

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 339-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 30.

bb. 1. em b a r g ó 1971. december 31.-én, pénteken 19 óráig!

a népgazdaság 1972. évi terve

le/rj la

1971. december 30.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta az 1972. évi népgazdasági tervet, amelyet a IV. ötéves tervben meghatározott gazdaságpolitikai célok és az 1971. évi gazdasági fejlődés tapasztalatainak figyelembevételével dolgoztak ki.

a kormány megállapította, hogy 1971-ben a kitűzött célok nagy részét sikerült elérni. a társadalmi termék mintegy 7-8 százalékkal emelkedett, a nemzeti jövedelem ennél némileg gyorsabban nőtt. a népgazdaságban a foglalkoztatottak száma a tervezett mértékben, 1,6 százalékkal emelkedett.

az ipari termelés 5,5-6 százalékkal haladja meg a tavalyit. az építési-szerelési teljesítmény 11-12 százalékkal, a mezőgazdasági termelés - a kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt viszonylag alacsony 1970. évi színvonalhoz képest - 9-10 százalékkal emelkedett.

javult a termelékenység. az iparban az egy foglalkoztatott-ra jutó termelés 5,5-6 százalékkal nőtt. az ipari termelés emelkedését teljes egészében a termelékenység növekedése biztosította. a munkaerő-vándorlás mérséklődött.

/folyt.köv./

MT

bb. 1. / a népgazdaság... 1. folyt./rj

az építőiparban az egy munkásra jutó termelés körülbelül 7 százalékkal több, mint tavaly. az építőipari termelés növekedésének mintegy kétharmad része a termelékenység emelkedéséből származik.

Jóllehet a termelő ágazatok a tervnek megfelelően fejlődtek és számos területen kedvező tendenciák mutatkoznak, néhány területen a fejlődés eltért a tervezettől. a belföldi felhasználás a nemzeti jövedelemnél gyorsabban emelkedett, aminek fő oka a beruházásoknak az előirányzatot meghaladó növekedése. a tervezettnél gyorsabb ütemben emelkedtek a készletek is. emellett a fogyasztás növekedési üteme és volumene is meghaladja a tervezett mértéket.

a behozatal mind szocialista, mind tőkés viszonylatban a kivitelnél és a tervezettnél gyorsabban emelkedett. a kivitel és a behozatal eltérő fejlődése következtében a külkereskedelmi áruforgalom egyenlege kedvezőtlenebb, mint ahogy azt az éves terv előirányozta.

a lakosság életkörülményeit meghatározó tényezők 1971-ben az ötéves tervnek megfelelően alakultak. az életszínvonal növekedése összességében meghaladja a tervezettet. a lakosság egy főre jutó reálbére mintegy 3 százalékkal, egy főre jutó reáljövedelme kb. 6 százalékkal emelkedett.

a lakosság pénzbevételei körülbelül 10 százalékkal haladják meg a múlt évit. a jövedelmek növekedése és a teljesítmények emelkedése között a kapcsolat szorosabb, mint a korábbi években volt. a munkaviszonyból származó jövedelmek növekedése nagyobb részben az átlagkeresetek emelkedéséből, a mezőgazdasági jövedelmek növekedése pedig az áruértékesítés bővüléséből származik.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / a népgazdaság... 2. folyt./rj

a kiskereskedelmi forgalom 10 százalékkal nagyobb a tavalyinál. a fogyasztói árszínvonal körülbelül 2 százalékkal - a számítottal megegyező mértékben - emelkedett.

1971-ben mintegy 73-74 ezer lakás épült, ami 3-4 százalékkal több a tervezettnél.

x x x

az 1971. évi tapasztalatok alapján a kormány a gazdaságirányítás 1972. évi fő feladatát a fejlődés kedvező vonásainak erősítésében és ezen keresztül a gazdasági egyensúly javításában jelölte meg. ennek megfelelően az 1972. évi népgazdasági terv a társadalmi-gazdasági előrehaladás és az életszínvonal folyamatos növelésének tartós megalapozása érdekében a termelés egyenletes fejlesztését és a felhasználásnak a lehetőségekkel összhangban álló növelését irányozza elő.

nemzeti jövedelem

a terv szerint 1972-ben a nemzeti jövedelem 5-6 százalékkal emelkedik. ez lényegében megfelel a iv. ötéves tervben számított éves növekedési ütemnek.

a nemzeti jövedelem felhasználásának növekedési üteme az 1971. évihez képest mérséklődik. ezen belül a fogyasztás 5 százalékkal, az ötéves tervvel megegyezően nő. a felhalmozás volumene /beruházások, készletek/ az 1971. évi szinten marad, így a felhasználás aránya kismértékben a fogyasztás javára változik.

beruházások

1972-ben 106 milliárd forint értékű beruházás megvalósítására van lehetőség. a terv a beruházási eszközöket a folyamatban lévő beruházások befejezésének meggyorsítására összpontosítja, következetesen az 1971. évinél kevesebb új beruházás kezdhető meg.

/folyt.köv./

NA

:

bb. 1. / a népgazdaság... 3. folyt./rj

a terv az állami eszközökből megvalósuló beruházásokra 49-50 milliárd forintot, az ötéves tervben az ez évre számítottánál 5-6 milliárd forinttal és az 1971. évinél 2-2,5 milliárd forinttal nagyobb összeget irányoz elő. a vállalati és a szövetkezeti döntésektől függő beruházások értéke 56-57 milliárd forint lehet. a beruházások tervszerű végrehajtását szolgálják az 1972. január 1-én életbe lépő kormányzati intézkedések.

Ipar- építőipar

az ipari termelés 1971-hez képest 5-6 százalékkal emelkedik. a növekedés a belföldi igények jobb kielégítése mellett biztosítja a tervezett exportot is.

a terv számításai szerint - a negyedik ötéves tervben előirányzott szerkezeti változásoknak megfelelően - az átlagosnál gyorsabban növekszik a vegyipar, a villamosenergiaipar, valamint az építőanyagipar termelése.

a terv előirányozza a kapacitások eddigieknél hatékonyabb kihasználását, a munkaerőgazdálkodás javítását, a termelés és az értékesítési lehetőségek jobb összehangolását.

az iparban foglalkoztatottak létszáma körülbelül 0,5 százalékkal, mintegy 8-9 ezer fővel bővül. a műszaki intézkedések, a munkaszervezés javításának eredményeképpen a munka termelékenység a termeléssel közel hasonló ütemben emelkedik.

az építőipar termelése 3-4 százalékkal lesz nagyobb, mint 1971-ben. a kapacitásnövekedést elsősorban a középépítő vállalatok fejlesztése, továbbá a könnyűszerkezetes építési program folytatása segíti. az építőipari munka termelékenysége a mérsékelt termelési előirányzattal összefüggésben körülbelül 4 százalékkal nő.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / a népgazdaság... 4. folyt./rj

Mezőgazdaság

a terv 1972-ben a mezőgazdasági termelés 2-3 százalékos emelkedésével számol. a növénytermelés mintegy 3-4 százalékkal nő. szántóföldi növényekből a terv- tekintettel az 1971. évi jó eredményekre - terméshozam emelkedéssel nem számol, míg zöldségfélékből 23-24, szőlőből 12-13, gyümölcsből pedig 21-22 százalékos növekedést irányoz elő.

az állattenyésztésben a termelés mérsékelten, mintegy 1-2 százalékkal nő. hasonló ütemben emelkedik a vágóállat-termelés is. a terv a sertésállomány 1971. évi szintjével és a szarvasmarhaállomány növekedésével számol. a mezőgazdasági termelés és a tervezett import ehhez megfelelő takarmány-ellátást biztosít. a vágó-baromfi termelés a keresletnek megfelelően tovább növekszik.

a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelés 1972-ben is kiegyensúlyozott belföldi ellátást tesz lehetővé. a husellátás az 1971. évihez hasonló lesz. a feldolgozott, csomagolt élelmiszerek mennyisége tovább bővül.

Közlekedés

a közlekedés teljesítménye az áruszállításban körülbelül 3, a személyszállításban mintegy 2 százalékkal nagyobb lesz. ezen belül a vasuti áruszállítás csekély mértékben, a közuti közlekedés mintegy 9 százalékkal növekszik. a személyszállításban a vasut igénybevétele kismértékben csökken, míg a közuti közlekedés körülbelül 5 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolít le.

a fővárosi közlekedésben 1972 végén teljes hosszában üzembe lép a metro kelet-nyugat irányu, valamint a szentendrei hűvözócsatlakozó vonala. a metro észak-dél irányu vonalának építése meggyorsul.

a hírközlés területén a távbeszélő főközpontok kapacitása bővül; mintegy 28 ezer alközponti állomás belépése várható. mindezek ellenére a távbeszélőigényeket teljes mértékben még nem lehet kielégíteni.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / a népgazdaság... 5. folyt./rj

külkereskedelem

az 1972. évi népgazdasági terv a külkereskedelmi mérleg javulását irányozza elő. ennek megfelelően a behozatal növekedése mérséklődik, a kivitel jelentősen nő.

a szocialista országokba irányuló kivitel 13-15, az onnan történő behozatal 6-7 százalékkal emelkedik. a szocialista viszonylatú külkereskedelmi forgalomban a legnagyobb növekedést a gépexportban kell elérni, de jelentősen emelkedik az anyagok és alkatrészek, a gyógyszerek, a könnyűipari termékek és a mezőgazdasági, élelmiszeripari termékek kivitele is. nagymértékben bővül az energiahordozók, az anyagok, alkatrészek és a fogyasztási cikkek behozatala.

tőkés viszonylatban a kivitel mintegy 13 százalékkal, a behozatal pedig 5-6 százalékkal nő. tőkés viszonylatban a leggyorsabb exportnövekedés a kohászatban, a gépiparban, a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban várható, de jelentősen emelkedik a könnyűipar exportja is. az import növekedése megfelelő mértékű a népgazdaság anyag- és késztermék szükségletének biztosításához.

életszinvonal, kiskereskedelmi forgalom, lakásépítés

1972-ben tovább nő a lakosság életszinvonala. körülbelül 5 százalékkal emelkedik a munkások és alkalmazottak, valamint a parasztság egy főre jutó reáljövedelme. az egy keresőre jutó reálbér - figyelembe véve a fogyasztói árszinvonal tervezett változását is - körülbelül 3 százalékkal nő.

az 1972. évi társadalmi-gazdasági célok elérése érdekében bevezetett árpolitikai intézkedések következtében a gazdaság egyes ágazataiban termelői és fogyasztói ár emeléssel, illetve csökkenéssel számol a terv. így az építőanyagipar területén egyes építőanyagok ára, valamint a fogyasztási cikkek közül a sör fogyasztói ára emelkedik. ugyanakkor a kedvező árúellátási helyzet lehetővé teszi a mosószerek, szappanok és háztartási tisztítószeresek fogyasztói árainak csökkentését. a tervezett árintézkedések hatására a fogyasztói árszinvonal legfeljebb 3 százalékkal emelkedik.

/folyt.köv./

bb. 1. / a népgazdaság... 6. folyt./rj

a sokgyermekes családok anyagi gondjainak csökkentését szolgálja, hogy a három- és többgyermekes családok, valamint az egyedülálló egy- és kétgyermekes szülők gyermekekenkénti családi pótléka havi 100 ft-tal emelkedik.

a lakosság nagyobb jövedelmével összhangban a terv a kiskereskedelmi áruforgalom mintegy 10 százalékos emelkedésével számol. az 1972. évi ellátás az idejéhez hasonlóan kiegyensúlyozott lesz, bár egyes cikkeknel adódhatnak nehézségek.

a lakosság személygépkocsi állománya számottevően - 52 ezer darabbal - bővül.

az áruforgalom tervezett növekedése elsősorban a termelő vállalatok és a kereskedelem jó együttműködését, a termelés és az áru kínálat szerkezetének a kereslethez való igazítását kívánja meg.

1972-ben 75 ezer lakás épül. ebből 30 ezer állami erőből, 45 ezer a lakosság anyagi eszközeiből és állami kölcsöntámogatással valósul meg. a lakásépítés nagyipari módszereinek fejlesztését szolgálja a szegedi házépítő kombinát üzembe helyezése és a budapesti iv. számú házépítő kombinát kapacitásának bővítése. megkezdődik a veszprémi és a kecskeméti házgyárak építése is.

egészségügy, szociális és kulturális ellátás

az egészségügyi ellátás továbbfejlesztése során a gyógyintézeti ágyak száma 1400-zal bővül; 115 új orvosi körzet létesül. a szociális otthonokban mintegy hétszázal, a bölcsődékben ezerháromszázal, az ovodákban pedig mintegy tizezerrel növelik a férőhelyek számát.

az általános iskolai tanulók száma demográfiai okok következtében körülbelül 21 ezer fővel csökken. részben a létszámcsökkenés, részben a tervezett osztályteremfejlesztés hatásaként enyhül az osztálytermi zsúfoltság. a terv szerint emelkedik a továbbtanulók aránya:

1972-ben mintegy 70 ezer szakmunkástanuló és 58 ezer középiskolás kezdheti meg tanulmányait. a felsőfokú oktatási intézményekben 14,500 nappali elsőéves hallgató felvételére kerül sor.

x x x

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / a népgazdaság.... 7. folyt./rj

az 1972. évi népgazdasági terv megalapozott, reális. erősíti a népgazdaság összehangolt fejlődésének kedvező tendenciáit. a nemzeti jövedelem tervezett növekedése az életszínvonal, a népjólét további folyamatos fejlődésének legfőbb biztosítéka, az éves népgazdasági terv negyedik ötéves tervünk végrehajtását, népünk további felemelkedését szolgálja.

1972-ben- az adottságok és lehetőségek számbevételére építve - a gazdaságban meglevő kedvező folyamatokat kell erősíteni. a népgazdaság fejlődése szempontjából különösen fontos az egyen-súlyi viszonyok megszilárdítása.

a népgazdasági, a vállalati és az egyéni érdekek jobb összhangjára törekedve, a helyi célokat a népgazdasági érdekek alá kell rendelni. összehangolt központi és helyi kezdeményezéssel, nagyobb következetességgel kell keresni a termelés hatékonyabb formáit, s a kapacitások jobb kihasználásának lehetőségeit, a munkaszervezettség javításának útjait.

a vállalatok, gazdaságok, szövetkezetek munkájában a legfontosabb feladat a tartalékok feltárása, a nagyobb beruházást nem igénylő intézkedésekkel. a népgazdaság tartalékainak további feltárása céljából különös figyelmet kell fordítani a munkaösszerősítésére, az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésére. az üzem- és munkaszervezés színvonalát növelni kell és intézkedéseket kell tenni a munkaerő és a termelőberendezések hatékonyabb kihasználására, a megfelelő készletgazdálkodásra, a kooperációs kapcsolatok javítására. törekedni kell a műszaki fejlesztés, a technika és a gyártástechnológia legújabb eredményeinek alkalmazására. határozott lépéseket kell tenni a gazdaságos termelési és termékstruktúra kialakítására, a gazdaság-talan termelés visszafejlesztésére. a beföldi szükségletek ki-elégítése mellett a gazdaságos exportot erőteljesen fokozni kell.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / a népgazdaság... 8. folyt./rj

az anyagi ösztönzésen kívül jobban kell építeni a dolgozók aktív kezdeményezésére és szervezett tevékenységére, mindenekelőtt a szocialista munkaversenyre. olyan közszellemre van szükség, amely fellép a javak hanyag kezelése ellen, elítéli a pazarlást és elősegíti a vállalatok, szövetkezetek, intézmények és tanácsok rendelkezésére álló eszközök hatékonyabb felhasználását. racionálisabb szervezéssel, a tartalékok feltárásával, hatékonyabb hasznosításával, a tömeges szocialista munkaverseny szélesítésével kell az eddigieknél gazdaságosabb termelést biztosítani.

az 1972. évi fejlődés, népünk jólétének emelkedése, a további tervidőszakok megalapozása érdekében a kormány felhívja a miniszteriumok, országos hatáskörű szervek, az üzemek, vállalatok, intézmények, szövetkezetek vezetőinek figyelmét: tegyenek meg mindent az ez évi népgazdasági tervben foglaltak végrehajtásáért.

a kormány felkéri a társadalmi szerveket, hogy az 1972. évi népgazdasági terv céljainak széles körű ismertetésével, a szocialista munkaverseny további kibontakoztatásával mozdítsák elő a terv valóra váltását.

a kormány felhívja a lakosságot, a vállalatok, a szövetkezetek és az intézmények vezetőit, valamennyi dolgozót, hogy odaadó munkájukkal biztosítsák az ez évi népgazdasági terv teljesítését.

/mti/

--

NA

bb. 1. / a népgazdaság... 7. folyt./rj

az 1972. évi népgazdasági terv megalapozott, reális. erősíti a népgazdaság összehangolt fejlődésének kedvező tendenciáit. a nemzeti jövedelem tervezett növekedése az életszínvonal, a nép-jólét további folyamatos fejlődésének legfőbb biztosítéka, az éves népgazdasági terv negyedik ötéves tervünk végrehajtását, népünk további felemelkedését szolgálja.

1972-ben - az adottságok és lehetőségek számbevételére építve - a gazdaságban meglevő kedvező folyamatokat kell erősíteni. a népgazdaság fejlődése szempontjából különösen fontos az egyen-súlyi viszonyok megszilárdítása.

a népgazdasági, a vállalati és az egyéni érdekek jobb összhangjára törekedve, a helyi célokat a népgazdasági érdekek alá kell rendelni. összehangolt központi és helyi kezdeményezéssel, nagyobb következetességgel kell keresni a termelés hatékonyabb formáit, s a kapacitások jobb kihasználásának lehetőségeit, a munkaszervezettség javításának útjait.

a vállalatok, gazdaságok, szövetkezetek munkájában a legfontosabb feladat a tartalékok feltárása, a nagyobb beruházást nem igénylő intézkedésekkel. a népgazdaság tartalékainak további feltárása céljából különös figyelmet kell fordítani a munka ésszerűsítésére, az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésére. az üzem- és munkaszervezés színvonalát növelni kell és intézkedéseket kell tenni a munkaerő és a termelőberendezések hatékonyabb kihasználására, a megfelelő készletgazdálkodásra, a kooperációs kapcsolatok javítására. törekedni kell a műszaki fejlesztés, a technika és a gyártástechnológia legújabb eredményeinek alkalmazására. határozott lépéseket kell tenni a gazdaságos termelési és termékstruktúra kialakítására, a gazdaság-talan termelés visszafejlesztésére. a beföldi szükségletek ki-elégítése mellett a gazdaságos exportot erőteljesen fokozni kell.

/folyt.köv./

NA

- 8 -

bb. 1. / a népgazdaság... 8. folyt./rj

az anyagi ösztönzésen kívül jobban kell építeni a dolgozók aktív kezdeményezésére és szervezett tevékenységére, mindenek-előtt a szocialista munkaversenyre. olyan közszellemre van szükség, amely fellép a javak hanyag kezelése ellen, elítéli a pazar-lást és elősegíti a vállalatok, szövetkezetek, intézmények és ta-nácsok rendelkezésére álló eszközök hatékonyabb felhasználását. racionálisabb szervezéssel, a tartalékok feltárásával, hatékonyabb hasznosításával, a tömeges szocialista munkaverseny szélesítésé-vel kell az eddigieknél gazdaságosabb termelést biztosítani.

az 1972. évi fejlődés, népünk jólétének emelkedése, a további tervidőszakok megalapozása érdekében a kormány felhívja a minisz-teriumok, országos hatáskörű szervek, az üzemek, vállalatok, intézmények, szövetkezetek vezetőinek figyelmét: tegyenek meg mindent az ez évi népgazdasági tervben foglaltak végrehajtá-sáért.

a kormány felkéri a társadalmi szerveket, hogy az 1972. évi népgazdasági terv céljainak széles körű ismertetésével, a szocia-lista munkaverseny további kibontakoztatásával mozdítsák elő a terv valóra váltását.

a kormány felhívja a lakosságot, a vállalatok, a szövetkezetek és az intézmények vezetőit, valamennyi dolgozót, hogy odaadó munkájukkal biztosítsák az ez évi népgazdasági terv teljesítését.

/mti/

--

NA

- 9 -

vbb. 2. e m b a r g ó 1971. december 31-én, pénteken 19 óráig!

1972. január 3-tól megváltozik néhány iparcikk fogyasztói ára

le/rj la

1971. december 30.

az országos anyag- és árhivatal és a belkereskedelmi minisztérium közleménye

az országos anyag- és árhivatal elnöke, a belkereskedelmi miniszterrel, valamint az érdekelt árhatóságok vezetőivel egyetértésben 1972. január 3-ával megváltoztatta néhány termék fogyasztói árát.

az intézkedés révén emelkedik egyes építőanyagok ára. a fontosabb árváltozások a következők:

- a kisméretű, 1. osztályú tömör falazótégla fogyasztói maximált ára ezer darabonként, a termelő üzem telephelyén rakatba rakva 914.- ft. kereskedelem telephelyén rakatba rakva 989.- ft.

- az 1. osztályú, kettős méretű soklyuku falazótégla ára ezer darabonként a termelő üzem telephelyén 2.290 ft., a kereskedelem telephelyén 2.480 ft. az 1. osztályú magasított téglák ára, ha termelő üzem telephelyén vásárolják meg, 1.240 ft., illetve ha a vétel a kereskedelem telephelyén történik, maximálisan 1.340 ft lehet;

- a kevéslyuku, 1. osztályú b 30-as blokk-tégla ezer darabonkénti maximált ára a termelőnél 4.060 ft., a kereskedelmi vállalat telephelyén 4.400 ft;

- az 1. osztályú soklyuku b 25-ös blokk-tégla ára pedig 4.930.-ft, illetve 5.340 ft;

u a válaszfal-tégla ára, ha az 1. osztályú minőségű, ezer darabonként a termelőnél 3.200, a kereskedelmi vállalatnál 3.460 forintnál nem lehet magasabb;

/folyt.köv./

NA

- 10 -

bb. 2. 1972. január... 1. folyt./rj

- a b 29-es falazóblokk-tégla termelőnél ezer darabonként, 1. oszt. minőségben 4.750 ft-ért, kereskedelmi vállalatnál 5.140 forintért árusítható;

- a 100-as nyomószilárdságú, előregyártott téglák, közép-blokk m3-enkénti ára termelőnél 900 ft, a kereskedelem telephelyén 975 ft;

- a hornyolt szalagtetőcserepet és a hódfanku tetőcserepet a termelőnél ezer darabonként legfeljebb 1.42p ft-ért, a kereskedelem saját telephelyén pedig 1.540 ft-ért értékesíthetik;

- a vasbeton áthidaló gerendák közül az a-12 jelű, 150 cm hosszú, szabványos minőségben gyártott gerenda darabonkénti maximált ára a gyártelepen, szállítóeszközre felrakva, a kereskedelem telephelyén szállítóeszközre való felrakás nélkül 67 ft;

- a fecskefarku, 1. oszt. minőségű tölgyparketta maximált fogyasztói ára m2-enként 198 ft, a normál csaphornyos tölgyparketta maximált ára 200 ft. ezek, az extra „k.” osztályba sorolt minőségben maximálisan 238, illetve 240 ft-ért hozhatók forgalomba. az egyéb fafélésekből /kőris, akác stb./ készített parketták maximált ára nem változik.

az előzőekben ismertetett építőanyag árak a termelő üzem, illetve a kereskedelem telephelyén alkalmazott, fuvar nélküli árak. a fuvardíjat külön számítják fel.

a szinesfémek, az alumínium és a hőelágyló műanyagok, valamint az öntvények termelői áremelése kihat a fogyasztói árakra is. a termelői árak emelése a legtöbb esetben végrehajtható volt a forgalmi adó csökkentésével, amikor a termelői áremelés következményét a költségvetés viseli. egyes cikkek fogyasztói árát azonban még így is emelni kellett, de ezek a teljes lakossági fogyasztás értékének csak kis hányadát képviselik.

/folyt.köv./

NA

- 11 -

bb. 2. / 1972. január... 2. folyt./rj

igy a garzon gáztűzhely korábbi 977 ft-os maximált fogyasztói ára 1972. január 3-tól 1.030 ft-ra, a zuhanytál /z 90/ eddigi 555 ft-os ára 646 ft-ra, a mosogató medence /tip. 106/ 326 ft-os ára 381 ft-ra, a 167 ft-os falikuté 196 ft-ra, a 93.50 ft-os főzőlapé 106 ft-ra, a 4 literes kuktáé 157 ft-ról 193 ft-ra, a 6 literesé 185 ft-ról 226 ft-ra, míg a 18 cm-es félmagas vágottszerű, csiszolt, lakkos füllel készült fazekaké 28.30 ft-ról 30,70 ft-ra változik. Ugyancsak emelkedik a mosógép, a centrifuga ára 30-60 ft-tal, a gázboylereké 70-80 ft-tal, a gáztűzhelyeké 20-50 ft-tal. a kerékpárok fogyasztói ára a jelenleginél 120-140 ft-tal lesz magasabb. nem emelkedik viszont a motorkerékpárok ára, továbbá a kályha, tűzhely, a hűtőszekrény, a rádió, valamint a tv készülékek csoportjába tartozó iparcikkek ára és általában a kisméretű alumínium edényeké sem. ezen termékeknél a termelési árak emelkednek, de a forgalmi adó csökkentésével a költséget átviszálja a terheket a fogyasztói árak változatlanságának biztosítása érdekében. emelkedik néhány, nem alapvető műanyagcikk ára is.

a személygépkocsi gumiabroncs és tömlőféleségek fogyasztói ára mintegy 20 százalékkal emelkedik. így például a trabant gépkocsihoz használt gumiabroncs jelenlegi 340.-ft. fogyasztói ára 408.- ft-ra emelkedik.

az intézkedés eredményeként csökken a mosószerek /porok és paszták/, tisztítószer, valamint a szappanfélések ára. e szerint a leggyakrabban használt termékek ára az alábbiak szerint módosul:

a 200 grammos optima régi fogyasztói ára 6.20 ft, új fogyasztói ára 4,60 ft; a tisztaság mosópor régi fogyasztói ára 6 ft, új fogyasztói ára 4.40 ft. a 250 grammos tomi super és a 350 grammos tomi automat mosóporok ára 1 ft-tal lesz alacsonyabb. a bio automaté 10 ft-ról 7.40 ft-ra, a tip mosogatópor ára 8 ft-ról 5.90 ft-ra, az ultra mosogatóporé pedig 5.80 ft-ról 5.- ft-ra csökken. a pillírozott mosószappan ára 20.- ft helyett 15.20 ft; a márkázott 1/6-os pipereszappanok kg-énti ára 35.40 ft helyett 27.- ft, darabonként pedig 5.90 ft helyett 4.50 ft. a babaszappan ára a jelenlegi 4.40 ft-ról 3.40 ft-ra csökken. a borotvakrémek ára is csökken.

az eddigiekben ismerttetett árak közül a maximált, illetve hatóságilag megállapított árak 1972. január 3.-án lépnek életbe. a rugalmas árformába tartozó termékeknél azonban az áremelkedéseket a vállalatok nem egyszerre, hanem - a piaci helyzet alakulásának hatására - az áru utánpótlás időpontjától függően, fokozatosan valósítják meg. /mti/

bb. 3. a népi ellenőrök munkájáról, terveiről - dr. dabronaki gyula államtitkárnak, a kneb elnökének nyilatkozata

1/11/rj hi la

1971. december 30.

évente több mint 20 000 gazdálkodó szervnél végeznek vizsgálatot a népi ellenőrök, akiknek a társadalom érdekében kifejtett munkája azt jelenti, hogy a dolgozók ellenőrzik a javak termelését és elosztását. az országos hálózatu népi ellenőrzés 1971. évi tevékenységéről és a következő évi tervről nyilatkozott dr. dabronaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke tóth ferencnek, a magyar távirati iroda munkatársának.

- személyi összetételében megújult az idén a népi ellenőrzés. a tavasszal lezajlott választások után az új megyei, városi, kerületi tanácsok összesen 156 népi ellenőrzési bizottságot választottak újjá. e testületeknek együttesen 1355 tagja van, akik közül 950-en korábban is tagjai voltak a nehek. a népi ellenőrzési bizottságok működését az év során társadalmi munkában csaknem 30,000 aktivista segítette. érdemes megemlíteni, hogy a bizottságok újjáválasztásának eredményeként növekedett a népi ellenőrzésben részt vevő felsőfoku képesítésű szakemberek száma. a bizottságok tagjainak 40 százaléka rendelkezik felsőfoku végzettséggel. műszaki és mezőgazdasági szakembereket, közgazdászokat, orvosokat, tanárokat választottak a bizottságokba. javult az ipari és a mezőgazdasági munkások aránya is, s az eddiginél több, jól felkészült fiatal szakember került a bizottságokba. az elmúlt hónapokban már mutatkozott a kedvező hatása annak, hogy a bizottságokban és a népi ellenőrök között is mind több nő és fiatal végez tartalmas, hasznos, érdeklődésének és felkészültségének megfelelő társadalmi munkát. jelenleg a nők aránya 12 százalék.

- ami a népi ellenőrzés általános feladatkörét illeti: segíti a kormánydöntések helyes végrehajtását, az állami fegyelem megszilárdítását, fellép a gazdasági munka lazaságai, a bürokrácia, a korrupció, a megvesztegetés, a köztulajdont károsító mindenféle visszaélés és büncselekmény ellen. átfogó vizsgálatai feltárják a népgazdaság egyes ágazataiban tapasztalt hiányosságok okait, segítik a szocialista gazdálkodás hatékonyságának növelését. ez a munka a gyakorlatban széles téma- és tárgykörben sorakozó vizsgálatokat jelent. 1971-ben - csak néhányat említve - olyan vállalkozásaik voltak a népi ellenőröknek, mint például a vállalatoknál a gyártmányszerkezet alakulása, továbbá a diákok szociális ellátásának és intézményeinek, a társadalmi ösztöndíjaknak és az ösztöndíjasoknak a helyzete, a lakosság javára végzett szolgáltatások alakulása, a kereskedelmi vendéglátás munkája, az építőipari termelés-szervezés, a találmányok, szabadalmak és licenccel felhasználása, a nagy értékű műszerek kihasználtsága, stb.

/folyt.köv./

bb. 3. / a népi... 1. folyt./rj

emellett egész sor utóvizsgálatot végeztünk annak felderítésére, hogy korábbi vizsgálataink és a hiányosságok felszámolására tett javaslataink és az ezek alapján hozott határozatok nyomán milyen intézkedéseket tettek, s ezek milyen eredményt hoztak. a többi között foglalkoztunk a sütőipar fejlesztéséről hozott kormányhatározat végrehajtásával, a nők gazdasági és szociális helyzetének javítását szolgáló kormányhatározat gyakorlati eredményeivel, az anyagmozgatás és a rakodás gépesítésének utóvizsgálatával, stb.

- a vizsgálatok során - mondta dr. dabronaki gyula - a népi ellenőrök, akiknek tevékenységét, fellépését a segítőkészség jellemzi, a vállalatoknál megértésre találunk, s a társadalmi és az állami szervek támogatását élvezik. erről tanuskodnak különben a közérdekű bejelentések is, amelyek a gazdasági, a társadalmi életben előforduló rendellenességekre hívják fel a figyelmet, vagy tesznek javaslatot az adott területen a munka megjavítására. a közvélemény rendszeresen igényli a hibák kijavítását célzó vizsgálatokat. sok jelzés - a bejelentések, panaszok mintegy 20-25 százaléka - a fogyasztók napi érdekvédelmét szorgalmazza, amikor bizonyos árucikkek minőségével, választékával kapcsolatban vagy a szolgáltatásoknál még tapasztalható hiányosságokra hívja fel a figyelmet.

- 1972-ben, az év első felében befejezünk több, 1971-ről áthúzódó fontos vizsgálatot, így az építőipart kiszolgáló iparágak - alapanyag, nyersanyag, szerkezetek - fejlesztéséről való tájékozódást, valamint a negyedik ötéves terv lakásépítkezési beruházásainak előkészítésével kapcsolatos vizsgálatosorozatot. két kiemelkedő vállalkozásunk: az energiaellátás és -gazdálkodás helyzetének, valamint a közérdekű bejelentések és panaszok intézésének vizsgálata. az energia-témáról annyit: ezt a vizsgálatot az energiastruktúra átalakítása indokolja, mivel közületi és lakossági oldalról egyaránt kaptunk jelzéseket, hogy bizonyos feszültségek mutatkoznak a fogyasztók energiaigényének kielégítésében. figyelmünket elsősorban az energiagazdálkodás fegyelmére - mint a biztonságos ellátás egyik fontos feltételére - fordítjuk, s megnézzük, hogy az energiastruktúra-átalakítás érdekében tett intézkedések végrehajtása zökkenőmentes-e. ami a lakossági bejelentések sorát illeti, itt különösképpen arra akarunk választ kapni, hogy az állampolgárok ügyeinek intézését milyen gyorsan, bürokrácia mentesen végzik és a jogosan panaszt tevők megkapják-e a kellő jogvédelmet. ez azért fontos téma, mert a közösség, a társadalom érdekében szót emelő állampolgárok védelme - és ezáltal mások serkentése is a kritikára - elengedhetetlen követelmény a demokrácia szellemében - fejezte be nyilatkozatát a kneb elnöke.

/mti/

bb 5. fényreklám-program budapestén 1972-ben

1 -don/fk-ju hi la

1971. december 30.

a főváros lakóépületeit, intézményeit összesen mintegy 9 ezer fényreklám díszíti, amelyeknek csaknem felét az ugynevezett neonosítási program keretében szerelték fel. mit ígér budapestnek a fővárosi neonberendezéseket gyártó vállalat jövő évi terve? mint elmondták: 1972-ben több mint 300 fényreklámot akarnak felszerelni a fővárosban. a jövő évre szóló neonosítási program a keletnyugati metró új szakaszának építéséhez, illetve megnyitásához kapcsolódik. a rendelkezésre álló mintegy 20-25 millió forint legnagyobb hányadát a metró-vonalat érintő főbb utvonalak szépitésére használják fel. a déli pályduavar és a magyar jakobinusok tere környékén hét nagyméretű tetőberendezést szerelnek fel. egyebek között a főmo, a csemege és az állami biztosító egyégy cégfelirata kerül az épületekre. a moszkva téren ugyancsak több lakóházat ékesít majd fényreklám. itt, valamint a batthyány téren - városképi szempontból - elsősorban kisebb elektromos berendezések hívják majd fel a járókelők figyelmét az ottani üzletek portékáira.

a vállalat pontos térképet készített a budai városrésznek azokról az utvonalaikról, amelyek „feldiszipítése”, a jövő év feladata. a ii. kerületben a mártírok utján, a vérmező utcában, a széna téren, a frankel leó uton és a szilágyi erzsébet fasorban - egyelőre a budapest szállóig -; a xii. kerületben a krisztina köruton, a böszörményi uton, valamint az alkotás utcában szerelnek fel portálberendezéseket, illetve kisebb fényreklámokat. a magyar jakobinusok terén kap helyet a főmo műsorhirdető berendezése, amely a bemutatott új, legérdekesebb filmet hirdeti majd. a program keretében jövőre lép be a bajczy zsilinszky ut neonosítása, s tovább gyarapítják a rákóczi ut, a kossuth lajos utca, a népköztársaság utja, valamint a belváros fényreklámait is.

1972-ben a főváros legkülönbözőbb részein szerelnek fel neonokat. így a martinelli téri omfb székházra az „interág”, tetőberendezése, a népköztársaság utja 4. számra „a triál”, -é, a váci utca 7. számú épületre pedig a „főfotó”, -é kerül. a „fabulon”, arcápoló kérem fényrekláma a november 7. téren kap helyet. most tervezik az édesipari vállalati ali baba kávéjának reklámját, amely a rákóczi utra és az alkotás utcába kerül. az állami biztosító két tetőberendezése közül a „cséb”, a verseny utca 1-3., a „biztosítás-biztonság”, az üllői ut 36. szám alatti épületet díszíti majd. /mti/

--

bb 6. Lesz elegendő zsurkenyér és vaj a szilveszteri házi mulat-  
ságokra

i v/pá-ju ie -cz

1971. december 30.

felkészült a szilveszterre a fővárosi sütőipar. a kenyér-  
gyárakban és a sütődékben 31-én 15 óráig tart a rendkívüli mű-  
szak, hogy a kemencékből utoljára kikerült kenyerek is az  
üzletekbe kerüljenek délután 5 óráig. a folyamatos termeléssel 153  
vagonnyi kenyeret készítenek. a kettős ünnepre 12-13 vagonnyi  
zsúr- és büfékenyeret sütnek, mivel a házi szilveszteri rendezvé-  
nyeken ez a szendvicsek legfontosabb alapanyaga. ünnepi különle-  
gesség lesz az egy vagonnyi édes- és sós teasütemény, az utóbbi-  
ra különösen jól csúsznak az italok.

vasárnap a nagyobb kenyérgyárak ismét munkába állnak,  
hogy 250 mázsa kenyeret és 90 ezer kiflit, zsemlét szállítsanak  
90 vasárnap is nyitvatartó fővárosi üzletbe.

tejből sem lesz hiány - ígérik a budapesti tejipari vállá-  
lat vezetői. a fővárosi boltokba az elmúlt hetihez hasonlóan ezen  
a héten is három és félmillió liter tejet, és több mint 20 vagon-  
nyi vajat szállítottak, s minden más tejtermékéből is az igények-  
nek megfelelő mennyiséggel látták el az üzleteket. csütörtökön  
és pénteken már az átlagos napi mennyiségnél több tejet és tej-  
terméket kapnak a boltok; pénteken vajból ennek kétszeresét hoz-  
zák forgalomba, s ezen a napon 900 ezer liter tejet vásárolhat-  
nak a fővárosiak. a vasárnap nyitvatartó boltok 50 ezer liter friss  
tejjel várják a vásárlókat. /mti/

bb 7. kétezer éves kelta ezüstpénz

vid/ká-ju -cz

1971. december 30.

kert ásózása közben a mai forinthez hasonló nagyságu, három  
milliméter vastagságu, majdnem tíz gramm súlyu ezüst pénzt talált  
majoros géza gépkocsivezető tiszabezdéden. az érme egyik oldala  
zeust ábrázolja, a másikon pedig a pergamon látható. a szakemberek meg-  
állapításai szerint európa első pénzei közül került elő egy pél-  
dány. az időszámításunk előtt századokban itt élt kelták öntöt-  
ték hasonló görög pénz mintájára. a ritka érme a nyíregyházi mu-  
zeum numizmatikai gyűjteményét gyarapítja. /mti/

- 16 -

bb 8. szilveszteri vendégvárás - sárga angyalok kísérik a kül-  
földi autósokat

i ba/tr-ju ie la

1971. december 30.

szerda este már megérkeztek a budapesti szállodákba az  
első szilveszteri vendégek. az utazási irodák, élükön az ibusz-  
szal, a korábbi éveknél jóval nagyobb szilveszteri vendégforgalom-  
ra számítanak. az idén először fogadnak szilveszteri vendégeket  
a vadászati világkiállításra elkészült új szállodák. nemcsak  
az utazási irodák, szállodák, éttermek, hanem az autóklub is  
készülők a vendégfogadásra. az idei év idegenforgalmi rekordszá-  
mai a jelek szerint tovább növekednek az év utolsó napjaiban.

az ibusz 20 budapesti szállodában és étteremben rendez  
szilveszteri mulatságot, amelyekre eddig az ndk-ból, Lengyelor-  
szágból, olaszországból, franciaországból, ausztriából, svájc-  
ból, csehszlovákiából és jugoszláviából jelentkeztek turistacsoportok.  
a magyar fővárosban több mint tízezer csoportosan s egyénileg érkező  
turista köszönti az újévet. a szállodai szobák nagyobb száma lehe-  
tővé teszi, hogy a korábbi éveknél jóval több vidéki is szilveszte-  
rrezen budapesten.

a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság három közkedvelt buda-  
pesti szórakozóhelyen, a citadellán, a régi országház és a garzon  
étteremben rendez mintegy 1.200 külföldi vendég számára nemzetkö-  
zi szilveszteri bált. a budapestre érkező külföldiek számára az  
évi utolsó hetében három és négy napos országjáró turákat is szer-  
veznek.

a magyar autóklub is felkészült az autós turisták fogadá-  
sára. a svájci autóklub, az osztrák auto-motor és touring klub,  
és az nszk autóklubjának vendégei számára külön autós programokat  
állítottak össze. az e 5-ös útvonalon már megkötötték a se-  
gélykocsik számát, és az autóklub rómer flóris utcai főhadiszál-  
lásán „tartalékanyagok”, is készletben állnak. az autós-  
vendégek számára a magyar klub touring osztálya színház- és opera-  
jegyeket szerzett be, változatos programokat készített elő. /mti/

- 17 -

bb 9. mai magyar rajzművészet - világszinten álló naptárak -  
hevenként millió képeslap - a képzőművészeti kiadó jövő évi ter-  
vei

i ro/pá-ju -cz

1971. december 30.

a művészeti alap kiadó vállalat művészeti tárgyú könyvei,  
szinvonalas képeslapjai és disznaptárjai nemcsak hazai de nemzet-  
közi elismerést is aratnak. a vállalat termékei nagyon népsze-  
rűek, kelendők, a sokrétű hazai kereslet kielégítésének gyarko-  
latáról nyilatkozott az mti munkatársának nemes béla, a vállalat  
igazgatója.

- könyvkiadásnk célja: döntően a mai magyar művészet bemu-  
tatása. jövő évi terveinkből kiemelkedik vértés marcel memoárjá-  
nak s a kortárs magyar rajzművészetét bemutató albumnak a megje-  
lentetése. az olvasók kezébe kerül a nagy orosz művész andrej  
rubljov életét bemutató mű - 120 színes illusztrációval díszítve.  
folytatjuk a „formalakötés új útjait”, című sorozatunkat. új  
vállalkozásunk a „nagy korok - nagy emberek”, című sorozat, a ma-  
gyar történelmi múlt egy-egy kiemelkedő korszakának feldolgozása  
lesz kötetenként többszáz illusztrációval. rózsza györgy és spira  
györgy munkája: 1848. a kortársak szemével; klaniczay tiber:  
zrínyi miklós és kora; köpeczi béla: ii. rákóczi ferenc és kora;  
valamint vayer lajos: mátyás király és kora című műve fémjelzik ezt a  
vállalatot.

a világ naptárkiadásában a művészeti színvonalat tekintve  
kiadványaink a második helyen állnak, a idei brémai világkiállí-  
táson elért 17 díj arra kötelez bennünket, hogy jövőre is a ki-  
vívott ranghoz méltóan szerepeljünk, a naptárak nagy nemzetközi  
seregszemléjén.

naptár kiadásunk jövőre meghaladja a 72 milliót - az  
ugynevezett zsáner-témák a virág, gyermek, állatfigurák, s a  
különböző ünnepekre megjelenő képeslapok választékát állandóan  
frissítjük. grafikusok és iparművészek is közreműködnek a hajto-  
gatót üdvözlőkártyák tervezésében. a bőr- és rázdomborítások, az  
aluminiumfóliára nyomott kompozíciók szemégyönyörködtetők,  
minden bizonnyal megnyerik a vásárlók tetszését. a képeslap minden-  
hová eljut, ezért az ország névjegyeiként, dokumentumaiként és  
idegenforgalmi segédeszközként tartjuk számon. nagyra értékel-  
jük izlésnevelő, kulturális jelentőségét. archívunkban 45 ezer  
fekete-fehér és 15 ezer színes fotó áll rendelkezésre, köztük ma-  
gyarország mintegy 3 ezer helyiségéről készült felvételek.

/ folyt. köv. /

bb 9. / mai magyar... 1. folyt./-ju

gondolunk a képeslapgyűjtők széles táborára is. a muzeumok  
anyagati bemutató művészi reprodukciók, az aktuális kiállítások  
témáit feldolgozó képek a legkényesebb izlést is kielégíthetik. fog-  
lakozunk a „gyűjtőkörökben legmagasabb értéket képviselő  
- carte-maximumok megjelentetésével, amelyeknek lényege, hogy a mű-  
vészeti reprodukciót ábrázoló képeslapra ugyavakkan a témának bélyeg-  
kompozícióját ragasztják és alkalmi postai bélyegzővel játják el.  
koábbi gyakorlathoz hiven időnként a legnagyobb gyűjtőkkel anke-  
tokon találkoziunk, ahol sok olyan kívánság hangzik el,  
melyet munkánk során hasznosítani tudunk - az igények felmérése  
révén a képeslap kiadás színesítését szolgálják. /mti/

bb 4. védetté nyilvánították a kimerült darvastói bauxitbányát

vid/ká-ju -cz

1971. december 30.

védetté nyilvánították tapolca közelében a darvastói  
egykori külfejtésű bauxitbányát. a terület kezelését a nyirá-  
di községi tanácsra, továbbá a balatonfelvidéki erdő - és fa-  
feldolgozó gazdaságra bízták.

a helyenként 20-25 méter mélységű, „bauxitlencse”, jól  
szemlélteti a magyar ezüst nyersanyaga bakonyi elfordulásának  
jellegzetességeit. megtalálhatók itt a krasztos üregek, a kisebb-  
nagyobb víznyelők, a bauxittal együtt előforduló kőzetek a geo-  
lógia iránt érdeklődők kiváló lehetőséget találnak itt a föld-  
történet tanulmányozására.

a védetté nyilvánítás kiterjed a környék flórájára is.  
/mti/

.-.

bb 10. százezer kiló mézespusedli az angoloknak

vid/ká-ju -cz

1971. december 30.

teljesítette éves tervét az országos méhészeti szövetkezet békési mézeskalács és cukorüzeme. hazai és külföldi megrendelésre több mint 700 ezer kiló mézespusedlit, mézzel ízesített gyógy-cukorkát és más édességet gyártott. egyedül angol megrendelésre 100 ezer kiló édességet vanília, szegfűszeg, kakaó és citrom-ízű mézespusedlit szállított. /mti/

--

bb 11. rablásért tíz évi szabadságvesztés

i bc/pá-ju hi la

1971. december 30.

visszaesőként rabolt bella józsef 30 éves segéd munkás, tápiószentmártoni lakos, akinek - és két társának - bűnügyében felbukkanás folytán ítélkezett a fővárosi bíróság. bella egy napon budapesten betért a garay téri italboltba, ahol ismerőse, pap sándorné kurucz ilona 33 éves takarítónő, budapesti lakos egy debrecenből érkezett férfi társaságában italozott. a férfi éjszaka érkezett a fővárosba, s az elfogyasztott mennyiség hatására erősen ittas volt. miután hármasan is iddogáltak, elhatározták, hogy egy közeli eszperesszóban folytatják a szórakozást. elindultak, közben egy kapualjban huzódtak, ahol bella töltőtollat kért megvételre az ittas férfinek. az illető elutasította ajánlatát, mire bella nagy erővel arcul ütötte a férfit, aki eszméletlenül a földre zuhant, ezután bella és papné elvette az irattárcáját, majd eltávozva a benne talált 200 forinton megosztották.

papné bűncselekményeket követett el katona kiss tiber 38 éves budapesti segéd munkással együtt is, akivel különben rövidebb ideje közös háztartásban élt. egy hozzájuk csatkozott férfivel először egy italboltban, majd a keleti pályaudvari sötétben iddogáltak, az idegen többször is fizetett, s a visszajáró pénzt katona kiss tiber vette el. a pénzből élelmiszereket, bort vásároltak, ezeket az újdonsült ismerős táskájában helyezték el, azzal, hogy a szórakozást katonák lakásán folytatják. a táskát később katona kiss átadta papnénak, majd a férfit mindketten faképnél hagyták. egy másik alkalommal az élettársak katona kiss születésnapját ünnepeelték, több szórakozóhelyen is megfordultak. az egyik italboltban megismerkedtek egy ittas férfival, s azzal az ürüggyel, hogy papné fázik, elkérték tőle a télikabátját, majd egy alkalmas pillanatban elhagyták a helyiséget.

/ folyt. köv. /

- 20 -

bb 11. / rablásért tíz ... 1. folyt. / - ju

bella józsef tápiószentmártonban egy este többször erőlyesen bezörgetett egy idős asszony lakásába, ahol korábban már járt. megfenyegette, hogy megöli, ha nem ad neki pénzt. az asszony megidejt 1200 forintot adott bellának, aki gyorsan kerekét oldott.

a fővárosi bíróság bella józseffel szemben - figyelembe véve, hogy veszélyes bűnöző, akire az eddig kiszabott súlyos szabadságvesztések nem voltak visszatartó hatással, s a társadalomba való beilleszkedés legcsekélyebb jelét sem mutatta, - az elsőfokon kiszabott hét évi és nyolc hónapi szabadságvesztést tíz évre súlyosította. a bíróság helyben hagyta pap sándornéra elsőfokon kiszabott öt évi és katona kiss tiberre kiszabott egy évi és tíz hónapi szabadságvesztést. /mti/

--

- 21 -

bb 12. több mint 150 millió forint gépjárműkárakra - január 1-én esedékes a felelősségbiztosítás évi díja

1 kf/um ie la

1971. december 30.

a kormány rendeletére egy esztendővel ezelőtt minden magyarországon forgalomban levő járműre kiterjesztették, általánosan kötelezővé tették a felelősségbiztosítást. ez az egyetlen biztosítási forma, amely nem egyéni elhatározástól függ, hanem kötelező. egy év tapasztalata - a közvélemény és az állami biztosító egyöntetű véleménye -, hogy időszerű és hasznos volt az intézkedés, amely a vétkesek érdekeit szolgálja, számukra anyagi biztonságot nyújt.

egy esztendeje a kötelező felelősségbiztosítás védelme alatt áll az ország valamennyi lakosa, autós és gyalogos, s a hazánkban tartózkodó külföldiek egyaránt. a balesetek, a karambol, a gázolás áldozatainak kártérítése nem függ a kárt okozó anyagi helyzetétől. a gépjármű okozta károkat ma már egységesen a biztosító rendezi, nem kell alkudozni, perre menni. jól jártak a z intézkedéssel a „hivatásosok”, a közútlekek járművezetői is, mert az okozott kárt a biztosító téríti meg, nem velük fizetik. természetesen a közlekedési szabályok megsértéséért, a gépjárműért nekik kell vállalniuk a felelősséget.

az állami biztosító gyors-statisztikája szerint csaknem 25 százalékkal növekedett az idén a biztosított gépjármű-állomány, ezen belül több mint másfélszeresére emelkedett a tehergépjárművek és az autóbuszoké. a kötelező felelősségbiztosítás alapján az előző évinél 130 százalékkal nagyobb összeget, több mint 150 millió forintot fizettek ki. kedvező eredménnyel járt a kárrendezés egyszerűsítésére hozott intézkedés. az ugynevezett gyorsított eljárással az 5000 forinton aluli károknál - a balesetet előidéző névnek ismeretében - néhány órán belül kifizetik a hiba kijavításához szükséges összeget. a jövő év első negyedében, egyelőre vidéken, 10 000 forintig terjedő káresetek rendezhetők gyorsított eljárással. a vidéki tapasztalatok és a feltételek megteremtése alapján az év során a fővárosban is bevezetik ezt a rendszert.

a kötelező gépjárműbiztosítás lényegében szavatossági biztosítás, mert mentesíti a kár okozóját az anyagi felelősség következményeitől, törvényes alapot teremt arra, hogy a karambolozó anyagi következmények nélkül elismerje hibáját.

/folyt.köv./

- 22 -

8.át/um

10.9.71

bb 12. /több mint 150 millió.....folyt./um

a tapasztalatok szerint sajnos nemegyszer előfordul, hogy a vétkes minden értesítés nélkül távozik. ezzel nemcsak a szabályokat szegi meg, hanem sujtja autós társát is, aki a balesetet okozó névnek hiányában nem kaphat kártérítést. ezen próbál segíteni a biztosító azzal, hogy január 1-től valamennyi magános ügyfelet ellátja „helyszíni nyilatkozat”, -tal. a nyomtatvány - amely tartalmazza a baleset tisztázásának legfontosabb kérdéseit - a 15 000 forinton aluli olyan baleseteknél tesz jó szolgálatot, amelynél személyi sérülés nem történt. a nyilatkozatot a kárt okozó a helyszínen kitölti, ezzel elismeri felelősségét s egyben segíti a jogalap tisztázását, gyorsítja a kárrendezést.

január 1-én egyébként esedékes a kötelező gépjárműbiztosítás 1972. évi díja, amely személygépkocsinál 460 forint, s két egyenlő részletben, januárban és júliusban fizethető ki. a motor-kerékpárosok felelősségbiztosításának évi díja 100 forint, ami egyszerre, januárban fizetendő. a díjak befizetéséhez szükséges utalványokat ezekben a napokban kézbesíti a posta a gépjárműtulajdonosoknak. /mti/

..

bb 13. több fehérje - változatlan kalória-fogyasztás - étel-miszergyártás és fogyasztás 1971-ben

1 jf/um ie cz

1971. december 30.

Jászonyi Ferenc, az mti munkatársa jelenti:

az ételmiszeripar az idén 8 százalékkal fokozta termelését; s a nagyobb árualap nyomán kedvezően változott az ételmiszerfogyasztás szerkezete. az előzetes adatok szerint a kalória-fogyasztás nem emelkedett tovább, várhatóan az elmúlt évi szinten - napi 3040 kalória - alakul. ugyanakkor a fehérje és ezen belül az állatifehérje fogyasztása fokozódott, ami azt bizonyítja, hogy a közönség hazánkban s egyre inkább a biológialag értékesebb termékeket keresi. az egészségesebb étrend kialakulását jelzi, hogy napi 43,5 - 44,5 grammra növekedett az állatifehérje fogyasztás. a lakosság több hús vásárolt; amíg az egy főre jutó fogyasztás tavaly 59,9 kilogramm volt, addig idén várhatóan 61. 5 kilogramm lesz.

/folyt.köv./

- 23 -

8.20/um

10.9.71

bb 13. /több fehérje ....folyt./um

a hazai élelmiszeripar 1971-ben a tervezettnél 3 százalékkal több árut és terméket adott. a fejlődés üteme általánosságban nagyobb volt a vártnál - és ez a fogyasztók szempontjából előnyös. kétségtelen azonban, hogy nem mindegyik élelmiszeripari ágazat „hozta”, a várt eredményt; egyesek elmaradtak az előirányzattal, mások pedig a kívántnál kisebb mértékben fejlesztették a termelést.

a mém legújabb adatai szerint a növényi termékeket feldolgozó iparágak a tervezettnél egy, az elmúlt évinél pedig 6 százalékkal adtak többet. különösen jól dolgozott a gabona-és a növényolajipar, ezek az ágazatok jelentősen túlteljesítették az előirányzatokat. a cukor-és a tartósító ipar azonban kevesebbet adott a fogyasztóknak, mint 1970-ben, főképpen azért, mert hiányzott a megfelelő mennyiségű alapanyag.

a cukoripar az idén szokatlanul hamar befejezte a feldolgozási szezont, de nem azért, mert sikerült meggyorsítani a gyártást, hanem mert a tavalyinál lényegesen kevesebb cukorrépa került a gépsorokra.

az állati termékeket feldolgozó iparágak a növényi anyagokkal dolgozóknál is dinamikusabban fejlődtek, és az előirányzatot 5 százalékkal teljesítették túl. így juttak több húshoz a fogyasztók. elsősorban a sertéstenyésztés fellendülése eredményezte a minden eddiginél gazdagabb áruválasztékot és árualapot. a szarvasmarha tartásnál - mint ismeretes - idén nehézségek voltak, végső soron ezért esett vissza a tejipar termelése, még pedig olyan mértékben, hogy az ország vajimportra szorul. az élelmiszeripar egyéb ágazatai - az édes-, a tészta-, a szesz-, a likőr- és az üdítőital gyártás - szintén jobb eredményeket értek el a tervezettnél; az elmúlt évinél 11 százalékkal több árut biztosítottak a fogyasztóknak.

a magyar élelmiszergazdaság a keresletet az árúkkak döntő többségénél saját alapjából fedezte, még pedig olyan eredményesen, hogy egyes fontos termékekből egész évben kínálati pozícióban volt. az igényeknél alacsonyabb hazai termelést minden esetben importtal pótolták, így került külföldi cukor, vaj, sör, és rizs az üzletbe. zöltségfélékből csökkent a termelés, emiatt az árak is felfutottak, és az ellátás gyengébb volt a tavalyinál. a gyümölcs-ellátás jobbára zavartalan volt; jó termést szüreltek őszibarackból, és meggyből, a nagy szárazság miatt azonban az 1970. évinél kevesebb almát, málnát és kajszibarackot szedtek. /mti/

8.25/um

Tóth

- 24 -

bb. 14. jó évet zárunk és további fejlődést várhatunk az egészségügyben - dr. szabó zoltán miniszter nyilatkozata

1/ms/rj la

1971. december 30.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter a most záruló év egészségügyi eredményeiről és a jövő esztendőben várható fejlődésről az alábbiakban nyilatkozott dr. majercsik sándornak, az mti főmunkatársának:

- jó évet zártunk az egészségügyben - mondta. - még az előző, ugyancsak kedvezőnek mondható esztendőhöz viszonyítva is örvendetesen javult lakosságunk egészségi állapota. a halálozások száma és a csecsemőhalandóság is csökkent, a gümőkór-haladóság 20 százalékkal kevesebb. a két évvel ezelőtt bevezetett kötelező védőoltás a kanyarós megbetegedések számának gyorsütemű csökkenését eredményezte. diftéria egyáltalán nem, fertőző gyermekbénulás mindössze egy esetben fordult elő, s javulás volt tapasztalható a legtöbb más fertőző betegségnél is. a rák és a közlekedési balesetek viszont emelkedő számban terhelték a halálozási statisztikát.

- október végén-november elején, a szokásosnál mintegy két hónappal korábban nagyarányú influenzajárvány zúdult az országra, mintegy kétmillió megbetegedést okozva. az egészségügyi szolgálat és a gyógyszerellátás, különösen a járvány csúcspontján, nehéz próbát állott ki, - teljes sikerrel. nemcsak a zavartalan gyógyszerellátást, hanem a kórházi ápolásra szoruló betegek elhelyezését is maradéktalanul sikerült biztosítani, pedig a legsúlyosabb hetekben naponta több száz új beteget kellett kórházba szállítani.

- az influenzajárvány legnehezebb időszakában a hét napon túli táppénzes állomány mintegy hatszorosan haladta meg a szeptemberi átlagot. ez kedvezőtlenül befolyásolta a táppénzes arány csökkenésében idén megindult javulást. a prognózisok ugyanis a járvány előtt már azt ígérték, hogy sikerül visszaállnunk a két év előtti 5 százalékos szintre.

- az év krónikájához tartozik a júniusban végrehajtott egészségügyi bérrendezés, amelynek nyomán javult az egészségügy munkaerő-helyzete. 160 000 egészségügyi dolgozó bérét sikerült közel-hozni a népgazdaság más ágazataiban dolgozókéhoz, és az évi 3 százalékos automatikus béremelés egy évtized alatt további 30 százalékos jövedelememelkedést biztosít az egészségügy dolgozóinak, nem is szólva a magasabb szakképzettséget és a tapasztalatosakat, a jó munkát honoráló soron kívüli előléptetés lehetőségeiről.

/folyt.köv./

8.30 rj

Tóth

- 25 -

bb. 14. / jó évet ... 1. folyt./rj

- a beruházási piac ismert helyzete megköveteli, hogy erőfeszítést tegyünk a megkezdett beruházások határidőre történő befejezésére, a továbbiakban pedig a műszakilag megfelelően előkészített, reális beruházások indítására koncentráljuk. - mondotta a miniszter a továbbiakban. - a beruházások szempontjából tehát 1972 a befejezések éve lesz. a legjelentősebb előrelépést ezen a téren az ajkai 550 ágyas kórház átadása jelenti. a szegedi, a mátészalkai, a nyiregyházi, a szombathelyi, valamint a budapesti tétényi uti kórház új pavilonokkal bővül. végeredményben az 1971. évi 800 új ágygal szemben jövőre - a megszüntetendő ágyak lezárásával is - 1400 ágygal bővül a betegellátás szempontjából legfontosabb kórházi hálózat. több rendelőintézet és csecsemőotthon beruházása is befejeződik és elkészül a pécsi orvostudományi egyetem elméleti tömbje. a folyamatos beruházások közül a legjelentősebb az országos kardiológiai intézet és több vidéki kórház építésének folytatása. kórházi rekonstrukciókon és bővítéseken kívül több rendelőintézet, valamint a budapesti és a debreceni egyetem elméleti tömbjének építése is folytatódik. igen jelentős összeget, csaknem 800 milliót költünk majd intézmények felújítására.

- a járóbetegellátás fejlődését a következő számok jelzik: a szakorvosi óraszám napi 1750-nel emelkedik és eléri a napi 43 200-at. a fő irány itt a vidéki fogorvosi ellátás kiterjesztése. az idei 100 orvosi körzet után jövőre 114 körzeti orvost szeretnénk munkába állítani. ezek többsége gyermekorvosi körzet lesz. ez a körülmény a gyermekellátás fejlesztésén túl hozzájárul a körzeti orvosok tehermentesítéséhez és közvetve az általános betegellátás javításához is.

- a bölcsődei hálózat 1300 hellyel növekedik. a mentők 40 új gépkocsit kapnak. a szociális otthonokban mintegy 700-zal több egyedül élő öreg elhelyezésére nyílik lehetőség.

- a tudományos és technikai haladás magával hozza az igények növekedését, megkívánja a kor színvonalán álló új gyógy-eljárások bevezetését. például a budapesti 11-es gyermekklinika mint országos csecsemő- és egészségügyi intézetben, megkezdjük a fehérvérűség bizonyos fajtájában, az úgynevezett lymphoid leukémiában szenvedő gyermekek kezelését olyan új gyógyszerekkel, amelyek a külföldi szakirodalom és tanulmányutak tapasztalatai szerint az esetek körülbelül 20 százalékában teszik lehetővé a teljes gyógyulást. további jelentős lépés lesz az új aszülöttek anti-d immunoglobulin kezelésének kiterjesztése, amelynek országos méretű alkalmazásától évente mintegy 1000 olyan egészséges gyermek világra jövetelét remélhetjük, akiket enélkül magzatkorukban vagy a születés után elveszíteneink.

/folyt.köv./

8.35 rj

- 26 -

bb. 14. / jó évet.... 2. folyt./rj

- a szívbélesztés ugrásszerű fejlődése hazánkban is jelentősen növeli az igényeket. míg 1969-ben 969 szívműtétet hajtottak végre hazánkban, jövőre több mint 1600-zal kell számolni. ez megkívánja az erőfeszítések koncentrációját, valamint szív- és szívbélesztési decentrumok létrehozását. tervbe vettük az öt művese-állomás munkájának kiterjesztését és előreláthatólag megkezdjük a rendszeres veseátültetéseket is, amelyeknek tudományos és gyakorlati előkészítése már hosszabb ideje folyamatban van.

- bár az egészségügy rendelkezésére álló összegek jövőre is a nemzeti jövedelem növekedési üteménél gyorsabban, mintegy 9 százalékkal emelkednek és az idei várható tényleges kiadásoknál 777 millióval magasabb, kerekén 9.4 milliárdos költségvetéssel dolgozunk majd, a lakosság növekvő színvonalu egészségügyi ellátását csak akkor biztosíthatjuk, ha továbbfejlesztjük az egészségügyi irányítást, a munkaszervezést és a gazdálkodási tevékenységet, - hangsúlyozta a miniszter.

- a betegellátás távlati javítását illetően két fontos körülményre utalnék még befejezésként. az egyik, hogy az akadémiaival együttműködésben kidolgoztuk az orvostudományi távlati kutatások fő irányait. ez a tárcaszintű kutatási terv a közeljövőben kerül a tudáspolitikai bizottság elé. a másik az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetével együttműködésben kidolgozott etikai program, amely a korábbiaknál keményebb szankciókra ad lehetőséget, és az etikai-fegyelmi helyzet javítását az intézetvezetők feladatává teszi, de elsősorban a megelőzésre helyezi a súlyt és a magas színvonalu etikus magatartást tanúsító orvosokat az előlépéseknél, tanulmányutaknál és minden egyéb kedvezmény szempontjából előnyben részesíti. ennek a programnak a következetes és értelmes végrehajtásától joggal várjuk a gyógyítás szempontjából alapvető fontosságú orvos-beteg kapcsolat további javítását, az orvostársadalom nagy többségét kitevő, külön anyagi ellenszolgáltatás nélkül, becsületesen dolgozó, sőt rendkívüli körülmények között is példásan helytálló orvosok közérzetének javulását, tekintélyük és társadalmi megbecsülésük emelkedését is. /mti/

--

8.40 rj

- 27 -

bb 15. a cannesi fesztivál díjnyertes filmje - több új magyar alkotás - nemzetközi sikeres külföldi filmek a mokép első negyedéves programjában

i ro/um hi la

1971. december 30.

a jövő év első negyedében 42 új filmet láthat a hazai közönség; a változatos programban 12 nemzet - műfaji megoszlásban is sokrétű, színes - alkotásai szerepelnek.

a magyar filmek közül bacsó péter „jelenidő”, című műve az üzemi demokrácia kérdéseivel foglalkozik egy elbocsátott munkás sorsának tükrében. a századforduló magyar agrárszocialista mozgalomát választotta témájául jancsó miklós „még kér a nép”, című színes alkotásában. latinovits zoltán főszereplésével láthatják a nézők simó sándor napjainkban játszódó „a legszebb férfikor”, című művét. satirikus hangvételű produkció bacsó lauró istván „nyulak a raktárban”, című alkotása, páger Antal, schütz ila és iglói istván főszereplésével. februárban elsőfilmes rendező, gazdag gyula jelentkezik a „sípoló macskakő”, című munkájával. palásthy györgy, a gyermekek körében oly népszerű öcsi sorozatának harmadik része, a „hahó, a tenger!”, is bemutatásra kerül.

számos klasszikus irodalmi mű filmadaptációjával találkozhatnak a nézők a következő hónapokban. jaroslaw iwaskiewicz lengyel író elbeszéléséből andrzej wajda készített filmet, címe „nyírfaliget”, zola regénye szolgált alapul a francia-olasz koprodukcióban készült „mouret abbé vétké”, -hez, rendezője georges franju. csehov ványa bácsi-ja ihlette meg a szovjet andrej mihalkov koncsalovszkijt, aki innokentyij szoktunovszkij szergej bondarcsuk és irina kupcsenko főszereplésével készítette el filmjét. újabb változat született ilf és petrov ma már világhírű satirájából, a „tizenkét szék”, -ből - a kétrészes színes szovjet filmet leonyid gajdaj rendezte.

„én is versenyt futok a széllel”, a című alan marshal hazánkban is megjelent gyermekregényének. a csehszlovák karel kachyna „ismét átugrom a pocsolyákat”, címmel készített el filmváltozatát. nagy sikerre számíthat a színes, szovjet-olasz koprodukció, a nobile expedícióról szóló „jégsziget foglyai”, a kétrészes alkotás rendezője kalatozov, sztárjai: peter finch, sean connery, claudia cardinale, hardy krüger, donatas banionisz.

v /folyt.köv./

- 28 -

8.50/um

L

bb 15 . / a cannesi .....folyt./um

julie christie és alan bates főszereplésével joseph losey rendezte az idei cannesi fesztivál nagydíjas filmjét, a „közvetítő”, -t. remek alakítást nyújt a filmben a gyermekfőszereplő, dominic guard is. filmszínházaink műsorán ritka „vendég”, a kanadai film: két fiatal utkereséséről szól donald shebib rendező érdekes, szókimondó alkotása, a „lefele az úton”, .megrázó erejű sydney pollack nagyszerű filmje: „a lovakat lelövik, ugye?”, . a színes amerikai alkotás sikeréhez nagyban hozzájárul jane fonda kiemelkedő alakítása.

az izgalmas, kalandos történetek kedvelőinek sokat ígérnek a csehszlovák „uram, ön özvegyasszony lesz”,; a francia „lányok pórázon”,; a „szelid motorosk”, és a hitchcock rendezte „psycho”, című amerikai; a „ralu hercegnő”, című román, és az „osceola”, című indián témájú ndk-filmek.

negyven rövidfilm bemutatása teszi teljessé a filmválasztékot. kiemelkedik magyar józsef „beszélgetés egy régi barátal”, című kisfilmje, amely a demokratizmus gondolatának humorral átszőtt taglalását nyújtja. sándor pál patkós írmáról készített portréfilmet, és a több külföldi rövidfilm valamint az egyéb témákkal foglalkozó alkotások között különlegességnek számít egy indiai kisfilm bemutatása./mti/

---

bb 16. nyugdíjkiegészítés a pettendi petőfi tsz-ben

vid/um ká cz

1971. december 30.

a velencei-től mellett fekvő pettend község petőfi termelőszövetkezetének vezetősége elhatározta, hogy 1972-ben n felemeli a szövetkezet szociális keretét. eddig az alacsony összegű tsz-nyugdíjakat és tsz-járadékokat havi 500 forintra egészítették ki, januártól az idős nyugdíjasok szociális helyzetétől függően ezt az összeget 800-1000 forintra kerekítik ki. az intézkedés a petőfi tsz 47 nyugdíjasa közül 25 idős embert érint. erre a célra a tsz évi 130.000 forintot fordít. az év utolsó napjaiban veszik használatba a termelőszövetkezet új szociális létesítményeit: az orvosi rendelőt, fürdő-öltözőt. az épület alagsorában szilveszterkor megnyílik az ifjúsági pince-klub./mti/

---  
- 29 -

8.55/um

Tó 350

bb. 17. több mint száz aranygyűrűs fonónő a szegedi kendergyárakban

vid/ká/rj -cz

1971. december 30.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat öt gyáregységében folyamatosan megvalósítják a több ezer nődolgozó helyzetének javításával kapcsolatban kidolgozott vállalati intézkedési tervet. különösen nagy gondot fordítanak a kisgyermekes dolgozók helyzetének javítására. a sokgyermekes, valamint az egyedülálló gyermekes anyák támogatására bevezették az iskoláztatási segélyt, s erre az idei iskolaévben 100 000 forintot fizettek ki. vállalati alapokból hamarosan új óvoda épül a hirdi gyáregységben és a szegedi jutaárugyárban.

nemrégiben módosították a törzsgárda szabályzatot, ugyancsak a gyermekes anyák előnyére: eszerint azoknál a nődolgozóknál, akik 1945-től 1967-ig, - vagyis a gyermekgondozási segély bevezetéséig - gyermeknevelés miatt szakították meg munkaviszonyukat, ezt az időt a törzsgárdatagságnál beszámítják. ilymódon 100 fő lé emelkedett azoknak a fonó- és szövőnőknek a száma, akik 30 évnél többet töltöttek el az üzemben. valamennyien vállalati-emblémás aranygyűrűt kaptak. /mti/

--

bb. 18. megújították a szocialista együttműködési szerződésüket a veszprémi tudományos intézmények

vid/ká/rj -cz

1971. december 30.

a jövő esztendő végéig megújították azt a szocialista együttműködési szerződést, amelyet 1969-ben kötött a veszprémi vegyipari egyetem, a mta műszaki kémiai kutató intézete, a magyar ásványolaj és földgázkisérleti intézet, valamint a nehézvegyipari kutató intézet.

a szerződés kiterjed a kutatómunka összehangolására, a szakemberképzésre, az oktató munka tökéletesítésére, valamint politikai, társadalmi és szociális téren történő együttműködésre. a veszprémi kutatóintézetek rendszeresen közlik tapasztalataikat az egyetem oktató-nevelő munkájáról. az egyetem figyelembe veszi az intézeti igényeket és a tananyagban hasznosítja a legújabb kutatási eredményeket. az intézetek, a hallgatóknak lehetőséget nyújtanak a termelési gyakorlatokra és a diploma munkához szükséges helyszíni tanulmányokra.

/folyt.köv./

8.55 rj

- 30 -

bb. 18. / megújították... 1. folyt./rj

megállapodtak a veszprémi vegyipari tudományos intézmények abban is, hogy egyes, nagyvolumenű, népgazdaságilag is jelentős kutatási feladatokat közösen vállalnak. az anyagi erők koncentrációja, jobb hasznosítása érdekében a költségesebb, ugynevezett nagyműszerek vásárlásáról egybehangolt igények szerint döntenek.

az együttműködés érdekében, a személyi kapcsolatok javítására a rövidesen megépülő technika házában a tudományos intézetek közösen klubot hoznak létre. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 9.sz.hirünk /mai magyar..../ 4.bek. 1.sorában naptár helyett

k é p e s l a p irandó.

/mti/

--

bb 19. zuzmarásodás dél-magyarországon - telefonoszlopok dőltek ki - ferihegy fogadhatja a határon túl rekedt gépeket

ö sb/um hgy

1971. december 30.

a meteorológiai jelzések szerint már tuljutottunk az erős ködképződések időszakán, de csütörtökre virradóan is voltak még országreszek, ahol a köd, s elsősorban a zuzmarásodás gondot okozott. dél-magyarországon a zuzmarásodás miatt pécs és harkány között rendkívül megnövekedett a távbeszélő vezeték sulya, s az alig lengedező szellő is oly erősnek bizonyult, hogy több mint 30 telefonoszlopot döntött ki. a pécsi postaigazgatóság intézkedésére azonnal megkezdték a sérült távbeszélő-vonal helyreállítását, a z oszlopok felállítását. pécs és budapest között - és az ország más részeiben s - zavar-talan a távbeszélőforgalom.

/fol.köv./

10.10óum

- 31 -

bb 19. /zuzmarásodás ....folyt./um

reggelre a ferihegyi repülőtéren is kitisztult az idő. most már zavartalanul fogadhatják és indíthatják a repülőgépeket. intézkedtek arról is, hogy a szerdán este a köd miatt határon túl rekedt római malév külön-repülőgépet és a stockholm-berlin-budapest között közlekedő malév-járatot előkészítsék az indulásra, mert ferihegy fogadhatja ezeket a gépeket.

a máv vonalain nem sok gondot okozott a köd, a központi diszpécser tájékoztatása szerint zavartalan a forgalom, s a volán tröszt autóbuszai is menetrendszerűen közlekednek. a meteorológiai jelzések alapján csütörtökön az országban szórványosan olmos esőre lehet számítani. ezért a kpm központi ügyelete felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy a szokásosnál nagyobb figyelemmel, óvatosabban közlekedjenek, mert az olmos eső - miután nem nagy területeket, hanem kisebb szakaszokat lép el - váratlan meglepetéseket okozhat. /mt1/

bb 20. elkészült az első házgyári lakóház zala megyében

vid/um ká hgy 1971. december 30.

a zala megyei építőipar összesített jelentése szerint a megyében túlteljesítették az idei lakásépítési programot. a tervezett 1.668 helyett 1.800 lakás, illetve családirház készült el a megye területén.

az év utolsó lakásait, a megye első, házgyári elemekből összeszerelt, 30 nagyméretű lakásból álló épületét, csütörtökön adták át nagykanizsán. a modern lakóházat az egyesült izzó építette.

1972-ben 2.500 lakás építésén dolgoznak majd. ezek többségét a jövő év végéig át is adják. /mt1/

--

- 32 -

10.45/um

10.11.00

bb 21. élenjáró szocialista brigádokat jutalmaztak meg a mecseki szénbányáknál

vid/um ká hgy

1971. december 30.

a mecseki szénbányák pécs-meszési székházában a vállalat vezetői csütörtökön délelőtt ünnepélyes külsőségek között jutalmaztak meg tíz élenjáró szocialista brigádot, amelyek az év folyamán napi feladataik ellátásában, társadalmi megbízatásaik teljesítésében különösen példamutatóak voltak, áldozatos munkájukkal másokat is lelkesítettek. jelentős szerepük van abban, hogy a több mint tízenhatezer dolgozót foglalkozó vállalat eredményes gazdasági évet zár: várhatóan 80.000 tonnával több feketeszenet ad, mint amennyit a terv előírt. a tíz szocialista kollektíva vezetői 210.000 forint jutalmat vettek át. /mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 2.sz.hírünk /1972. január 3-tól ....1.folyt/ 3.bek. 2.sorában a szöveg helyesen:

....ezer darabonként legfeljebb 1.420.- ft-ért....

/mt1/

--

bb 22. tizemeletes édosz üdülő hajduszoboszlón

vid/um ká hgy

1971. december 20.

hajduszoboszlón közvetlenül a gyógyfürdő szomszédságában tizemeletes gyógyüdülő épült fel. az alföldi fürdőváros legmagasabb épületét a hajdu megyei állami építőipari vállalat készítette el az élelmézesipari dolgozók szakszervezete megbízásából. hajduszoboszló legújabb gyógyüdülőjében kilencvenhárom szobában helyezhetik el a vendégeket. a lakrészek szobából, előtérből és fürdőszobából állnak. az édosz üdülőhöz fedett termál, fürdő és szabad strandmedence is épül. /mt1/

--

- 33 -

11.20/um

10.11.32

bb 23. Üzemi nívódíjasok

vid/um ká hgy

1971. december 20.

ez évben negyedik alkalommal adták át a nívódíjakat hazánk legnagyobb háztartási gépeket gyártó üzemében, a téglási hajdusági iparművekben. hatan kaptak üzemi nívó díjat a vállalat dolgozói közül, azok, akiknek pályamunkája segítette az üzem termelése műszaki színvonalának emelését. a kitüntetettek plakettet, oklevelet és négyezer forint jutalmat kaptak./mti/

--

bb 24. Intézkedés a vízügyi igazgatóságok termelő kapacitásának összehangolt fejlesztéséről

1 sb/um 1 e hgy

1971. december 20.

az országos vízügyi hivatal elnöke új rendelkezésben intézkedett a vízügyi igazgatóságok termelési tevékenységének összehangolásáról. a vízügyi igazgatóságok ugyanis jelentős építési részlegekkel rendelkeznek, amelyek az ármentes időszakokban folyószabályozási, vízrendezési és vízhozamosítási munkálatokat végeznek. termelési kapacitásuk csaknem felel akkora, mint az ovh vizgazdálkodási tröszt 13 vállalatának. az egységesebb ágazati irányítás érdekében az új rendelkezés most a vízügyi igazgatóságok termelési munkáival kapcsolatos koordináló és szakirányító feladatokat a vizgazdálkodási tröszt jogkörébe utalta. így nagyobb lehetőség nyílik a vízügyi igazgatóságok és a tröszt vállalatok anyagi, fizikai és szellemi kapacitásának összehangoltabb fejlesztésére. különösen fontos feladat a műszaki fejlesztés koordinálása, a korszerű és hatékony építési módszerek közös kialakítása és országos elterjesztése. a tröszt szakirányításának megfelelően alakítják ki a gépkivhasználás és karbantartás egységes módszerét, közös géptípusokat választanak ki, és nagy teljesítményű gépláncokat hoznak létre.

az új intézkedésben előírt legfontosabb feladatokat még a rendelkezés megjelenése előtt megtárgyalták a vízügyi igazgatóságok vezetői és a vizgazdálkodási tröszt vállalatainak igazgatói. a tanácskozás határozata alapján három vízügyi igazgatóság és a tröszt három vállalata jövő év tavaszáig kidolgozza a közös műszaki fejlesztési és gépesítési programot, amelyet a tröszt igazgatói tanácsa elé terjesztenek, s jóváhagyás után még a jövő évben megkezdik a program végrehajtását, amellyel az ármentes időszakokban és árvízveszély idején egyaránt növelik a munka hatékonyságát./mti/

11.25/um

10/11/22

- 34 -

bb 25. közlekedési balesetek

1 sb/um hgy

1971. december 30.

a győr-sopron megyei pér község határában figyelmetlenül vezette személygépkocsiját gede györgy 21 éves helyi lakatos, és elütötte a vele egy irányban kerékpározó komjáti pál 56 éves helybeli tsz-tagot, aki a baleset következtében a helyszínen meghalt. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte a figyelmetlen gépkocsivezetőt.

a monori vasútállomáson figyelmetlenül közlekedett a sínek között seres jendné, 65 éves helyi lakos, akit az állomáson áthaladó gyorsvonat halálra gázolt./mti/

--

bb 26. tüzet és füsthalált okozott a gyufával játszó gyermekek

1 sb/um hgy

1971. december 30.

mátészalkán nagy sándor, 28 éves segédmunkás és felesége három kiskorú gyermeküket lakásukban hagyták, az ajtót bezárták, és eltávoztak. a felügyelet nélkül hagyott 5 éves sándor és a 3 éves gyöngyi gyufával játszott, s eközben az ágy meggyulladt. a két idősebb gyermeknek az ablakon át sikerült kimenekülnie a lakásból, de a 21 hónapos csaba füstmérgezésben meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatokat a felelősség részletes körülményeinek kiderítésére./mti/

--

bb 27. fejszével zárta le a vitát

1 sb/um hgy

1971. december 30.

a zala megyei petrivente községben a helyi italbolt előtt csapari mártonné 20 éves háztartásbeli vitába keveredett édesapjával kecsmár istván 55 éves tsz-taggal. a fiatalasszony szóváltás közben fejszével fejbevágtá kecsmár istvánt, aki súlyos sérülést szenvedett és a kórházban már nem tudtak segíteni rajta, meghalt. a zala megyei rendőr főkapitányság csaparinét őrizetbe vette./mti/

--

12.08/um

10/12/35

- 35 -

bb 28. felrobbant a gyutacs a gyermekek kezében  
1 sb/um hgy 1971. december 30.

a fejér megyei óbarok községben birtalan ferenc 15 éves tanuló és három társa gyutacsot talált a helyi barlagban. a veszélyes „leletet”, lakásukra vitték és késsel kaparták meg a gyutacsot, amely felrobbant. birtalan ferenc a helyszínen meghalt. három társa könnyebben megsérült, s közülük csak egyiket kellett kórházba szállítani. /mti/

--

bb. 29. eszperantó ifjusági szilveszter kezdődött pécsen  
vid/ká/rj hgy 1971. december 30.

„esperanta junulara silvestro”, - eszperantó ifjusági szilveszter - kezdődött csütörtökön pécsen. a vidám óév-bucsuztón hat ország fiataljai vesznek részt. a vendégek öt napot töltenek a szép mecsekfaljai városban, a helybeli eszperantisták társaságában. a találkozó fő eseménye a szilveszterest lesz, amelyről - nemzetközi jellege ellenére - hiányozni fognak a tolmácsok, hiszen a résztvevők valamennyien anyanyelvi szinten beszélnek az eszperantót. a fiatal eszperantisták pécsi összejövétele természetesen nem merül ki csupán a szilveszteri szórakozásban. itt tartózkodásuk idején megismerkednek a 2000 éves város nevezetességeivel, előadásokat hallgatnak a magyar kultúráról és művészetről, s kirándulnak a téli mecsekbe. /mti/

--

bb. 30. közlekedési balesetek a fővárosban  
1/sb/rj hgy 1971. december 30.

a xix. kerületi, nagykörösi ut 94. számú ház előtti utaszkaszon ittas állapotban kiesett az 51/a jelzésű villamosból veregyházi györgy 34 éves, budapesti lakatos. súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították.

/folyt.köv./

12.35 rj 1013<sup>50</sup>

- 36 -

bb. 30. / közlekedési balesetek... 1. folyt./rj

a ix. kerületben, az üllői ut és a szentkirályi utca kereszteződésében féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé szabó marianna 21 éves, budapesti egyetemista. a fiatal lány súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a xiii. kerületben, a csanádi utca és a sallai imre utca kereszteződésében szabálytalanul haladt át az uttesten és ennek következtében egy személygépkocsi elütötte özv. novák antalné 76 éves budapesti nyugdíjast. a súlyosan megsérült idős asszonyt a mentők kórházba szállították.

a xi. kerületben, a szabadság ut és a fonyód utca kereszteződésében hoffman irén 59 éves budapesti nyugdíjas a megállóból kiinduló 43-as villamosról akart leszállni, de leesett. súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították. /mti/

--

bb. 31. új kórházi részlegeket adtak át kaposvárott  
vid/ká/rj hgy 1971. december 30.

kaposvárott a megyei kórházban csütörtökön adták át a két új egészségügyi részleget: a kijózanító állomást és az intenzív terápiás osztályt.

az intenzív terápiás részleget több mint másfél millió forintos költséggel hozták létre.  
a legkorszerűbb műszerek, tv kamerák, mérőműszerek segítik a súlyos betegek gyors ellátását. /mti/

--

bb. 32. milyen lesz veszprém megye 2000-ben? - a településhálózat-fejlesztési tervről tárgyalt a veszprém megyei tanács  
vid/ká/rj -cz 1971. december 30.

a veszprém megyei tanács csütörtöki ülésén megtárgyalta a megye településhálózat fejlesztési tervét, amelyet a városépítési tudományos tervező intézet készített el.

/folyt.köv./  
12.48 rj 1013<sup>50</sup>

- 37 -

bb. 32. / milyen lesz... 1. folytm/rj

a terv, amely a megye természet- és gazdaságföldrajzi adottságaira épít, 1985-ig, s távlatban 2000-ig körvonalazza a megye településfejlesztését. a számítások szerint veszprém megye lakossága 2000-ben megközelíti az 500-ezret. ebben az időben - az urbanizálódási folyamatot figyelembe véve - a lakosság 74 százaléka felső- közép- és alsófokú központokban fog élni. a megyeszékhely, veszprém, amely részleges felsőfokú központ lesz, az iparfejlesztésben az átlagosnál nem kap nagyobb szerepet, de tudományos és kulturális rangját tovább növelik. az iparfejlesztésnél a veszprémhez csatlakozó balatonfüzfi jön számításba, mint kihelyezett iparterület.

a megye ipara továbbra is dinamikusan fejlődik, amelyhez alapot szolgáltatnak a kedvező geológiai és gazdaságföldrajzi adottságok. a leglátványosabban a vegyipar fejlődik tovább a bauxitbányászat, a timföld és alumínium kohászat, az energia-termelés, valamint az építőanyag-, üveg és porcelánipar. sümeg és tapolca térségében építőanyagipari bázist hoznak létre, amely a bauxitbányászattal és az ujonnan létesítendő könnyű- és gépipari üzemekkel együtt felszámolja a megye keleti felének viszonylagos ipari elmaradottságát.

a megye mezőgazdaságában a hagyományos kultúrák: a takarmánynövények, a szőlő és a gyümölcs mellett mind nagyobb szerepet kap a szarvasmarhatenyésztés.

a terv készítői, a megye illetékeseivel egyetértésben különleges szerepet szánnak az idegenforgalomnak. a terv első ütemében, balatonalmáditól tihanyig, változatos szolgáltatásokkal ellátott üdülőbázist alakítanak ki. veszprém a tanácsí irányítás szempontjából már hozzá tartozó balatonfüzfővel együtt - a „balatoni városok”, sorába lép és a tengely szerepét tölti be a bakony és a balaton idegenforgalmában. a terv második üteme előírja a tihanytól a kis-balatonig húzódó terület fejlesztését, különleges helyet szánva a természetvédelmi területeknek. a törekvések szerint keszthely, hévízzel együtt, egységes program alapján fejlődik.

a megyei tanács megbizta műszaki- kommunális bizottságát, hogy saját hatáskörében folytasson tanulmányokat és részvizsgálatokat a kiegészítő fejlesztési feladatok meghatározására. a tanácsülés egyébek között határozatot hozott a bakony idegenforgalmi fejlesztési tervének elkészítéséről is. /mti/

--

12.57 rj

- 38 -

bb. 33. idjárásjelentés

rj -cz v

a meteorológiai intézet jelenti december 30-án, csütörtökön 13 órakor

az évszakhoz képest enyhe idő.

közép és nyugat-európán át keleti áramlással hideg levegő áramlik az atlanti óceán felé. ezzel egyidőben a földközítenger felett enyhébb levegő halad olaszországon keresztül a balkán-félsziget felé. a két fajta levegő keveredési zónájában mozgalmas az időjárás, az északi területen havazik, délebbre esők, zivatarok vannak. a következő 36 órában a kárpát-medence a délkeleti áramlások zónájában marad, délről enyhébb, északról azonban az időszak végétől kezdve hidegebb levegő érkezik a terület fölé.

hazánkban szerdán egész napon át borult, ködös idő volt. több helyről jelentettek ködszítálást, onos szítálást. a csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t a hőmérséklet középértéke mínusz 2- plusz 5 fok között volt. ma hajnalra mínusz 4- plusz 1 fokig hűlt le a levegő. éjszaka és hajnalban a ködök nagy része feloszlott, délelőtt ~~csak~~ egy-két hely jelentett ködöt, ködszítálást. a keleti megyében a felhőzet többfelé felszakadozott, hosszú idő után ismét kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1- plusz 4 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok volt, a százéves átlagnál 1.0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön változóan felhős, párás idő, csapadék nélkül. pénteken növekvő felhőzet, elsősorban délnyugaton havazással, havasesővel, esővel. mérsékelt, többfelé élénk keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 0- plusz 5 fok között.

távolabbi kilátások hétfőig:

párás, ködös idő, növekvő felhőzettel, sokfelé havazással, havaseső. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1- mínusz 7 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapesten : 255 cm.

/mti /  
10/13

- 39 -

bb 34. megerősített gátak az alsó-tisza vidékén - 50 milliós költséggel újjáépítették a megrongált védelmi vonalakat

vid/um cz

1971. december 30.

tóth béla, az mti szegedi munkatársa jelenti:

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében befejeztek a tavalyi nagy árvíz idején megrongált gátak helyreállítási munkái. több mint 50 millió forintot fordítottak az idén a védelmi vonalak újjáépítésére. simády béla, az igazgatóság vezetője elmondotta, hogy nemcsak helyreállították, hanem a régihez képest lényegesen megerősítették az elemi csapástól legjobban sújtott szakaszokat. az 1970. évi árvíz a megelőzőektől nem csupán abban különbözött, hogy a tisza és a maros szintje jóval tulszárnyalta magasságban a korábbiakat, hanem elsősorban abban, hogy soha nem tapasztalt hosszú ideig tartott. amíg a régebben árvízi rekord évének tekintett 1932-ben 58 napig, addig tavaly 124 napon át tartott szegednél a 600 centiméternél magasabb vízállás.

a tisza védelmi vonalai mellett súlyosan megrongálódtak a maros gátjai is. a veszély idején a legkritikusabb helyzet makó határában alakult ki, ahol emberfeletti küzdelemmel tudták csak megakadályozni a katasztrófát. a rosszlelkű makói buzgárcsoport rombolta szakasz helyreállításán kellett a legtöbbet fáradozni. itt ugyanis előtte 180 méter hosszúságban körgátat kellett építeni a biztonsági előírások értelmében a vízoldali részen és csak utána bontatták ki, építhették újjá a sérült töltést. az árterületen pedig annak idején nagy veszélyben forgott gáttal párhuzamosan 380 méter hosszú földalatti részfalat képeztek ki. ezt úgy építették, hogy 8-10 méter mélységben, 50 centiméter szélességben kiemelték a lazaszerkezetű földszelvényt és helyére agyagos, vízzáró réteget töltöttek. ezzel egyszer s mindenkorra kizárták a buzgárok keletkezését. végül elbontották a biztonsági körgátat és az abból kikerült 12.000 köbméter földet is a töltések szélesítésére, magasztására használták fel.

a tisza jobbpartján az ugyancsak nagyméretű csongrádi buzgársornál úgy erősítették a védelmi vonalat, hogy földfeltöltéssel csökkentették a rézsű lejtését. hasonló munkákat fejeztek be az algyő-tápéi, valamint a körtvélyesi szakaszon. jelentős összeget, mintegy öt milliót fordítottak a körös gátjainak helyreállítására. a közvetlen védelmi célokat szolgáló munkákat mindenütt az igazgatóság szakrészlegei látták el.  
/folyt.köv./

- 40 -

13.55/um  
10/4 50

bb 34. /megerősített gátak ....folyt./um

most, a már tavaly megkezdett helyreállítás végső üteme zárult le több mint hetven milliós költséggel, 1970-ben ugyanis már husz milliót fordítottak erre a célra.

a tisza történetének legnagyobb árvize óriási összeget emelt ki a népgazdaság kasszájából, egyúttal azonban megmutatta azt is, hol gyengék az öreg gátak, melyik részen szorulnak rekonstrukcióra, fiatalításra, az újjáépítés befejeződött és most már erősebb, biztonságos védelmi vonalak óvják az emberi éleket, javakat./mti/  
--

bb 35. kétmilliárd forint értékű munkával segítették az idén néphadseregünk katonái a nagy népgazdasági beruházások megvalósítását

1 vt/um hi cz

1971. december 30.

néphadseregünk katonái az idén is derekasan kivették részüket a népgazdaság segítségéből. az új kiképzési rendszerű műszaki csapatok munkájukkal jelentősen hozzájárultak a különböző nagyberuházások megvalósításához. egyebek között dolgoztak a beremendi cement-és mészmű, a gagarin hőerőmű, az ózdi kohászati üzemek a szegedi házgyár és a péti nitrogénművek építkezésein. ugyancsak közreműködtek a budapest-hegyeshalom, a budapest-balaton vasútvonal, a budapest-miskolc és budapest-debrecen közötti főközlekedési utak építésében, továbbá a vác-zebegény, ujfehértó-nyiregyháza közötti vasutépítési munkákban, a budapest-szeged -hódmezővásárhely városi postai rekonstrukció végrehajtásában, valamint budapesti és vidéki lakásépítkezéseknél.

az említett helyeken több mint 10.000 katona - előzetes számítások szerint - mintegy kétmilliárd forint értékű munkát végzett. teljesítményük értékét növeli, hogy a népgazdasági munkákkal párhuzamosan eredményesen végrehajtották a kiképzéssel kapcsolatos feladatokat is./mti/  
--

- 41 -

14.00/um  
10/4 50

bb 37. együttműködési megállapodást kötött pécs megyei város tanácsa és a kisz városi bizottsága

vid/um kz cz

1971. december 30.

a pécsi városi tanács és a kisz városi bizottsága együttműködési megállapodást kötött az okmányt szentistványi gyuláné tanácselnök és Lukács László, kisz városi bizottságának első titkára csütörtökön írta alá a doktor sándor művelődési házban, az ifjúságpolitikai határozatok alapján hozott tanácsai intézkedések végrehajtásának tapasztalataival foglalkozó tanácsülésen. pécssett ötvenezer fiatal él, a lakosság egyharmada harminc éven aluli. a tanácsülésen elhangzott felszólalásokból kitűnt, városszerte örvendetes szemléletváltozás tapasztalható a határozatok megjelenése óta. további eredmények elérését nagymértékben segítheti a tanács és a kisz fokozott együttműködése, amelyet a gazdaságpolitika, továbbá a művelődés és kulturpolitika területén szándékoznak megvalósítani. Ugyan például a „pécs ifjúsága a város ifjúsági létesítményeinek megvalósításáért”, akció, amelynek célja az ifjúsági létesítmények feletti védnökségvállalás a kisz részéről. ezek a iv. ötéves tervben a városi ifjúsági ház, a városi ifjúsági park, a mecseki ródlipálya és az ifjúsági közlekedési park. az „ifju ujitók a iv. ötéves tdrvért”, mozgalomban kiemelkedő eredményt elérő fiatalok elnyerik a tanács által alapított „pécs város kiváló ifju ujitója”, emléklakettet. a művelődés s kulturpolitika területén az együttműködési terv többek között magában foglalja a munkatervet, fontosabb kiadványok, dokumentumok kölcsönös cseréjét, szorgalmazzák segítik a szaktárgyi tanulmányi versenyek, vetélkedők, diákparlamentek szervezését, rendezését. a tanács munkügyi osztálya és a kisz városi bizottsága együttműködik a helyes pályaválasztási, pályairányító tanácsadó munkában, a felsőoktatási intézmények hallgatói alberteti és munkairodájának sikeres működésében, a tanulófiatalok szünidei munkavállalási igényeinek megvalósításában, az ndk-ban történő munkavállalások lebonyolításában.

az együttműködési megállapodásban megfogalmazott feladatokat minden év utolsó negyedében értékelik, egyeztetik, szükség szerint közösmegegyezéssel módosítják./mti/

- 42 -

14.05/um

bb 36. tájékoztató a szakközépiskolákról

i vt/um h1 cz

1971. december 30.

megjelent a művelődésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának 175 oldalas kiadványa a szakközépiskolákról. a tájékoztató - amelyet a könyvesboltokban a szülők is megvásárolhatnak -, hasznos tanácsokkal szolgál a helyes pályaválasztáshoz, ismerteti a szakközépiskolába jelentkezés módját, a képzés célját, feladatait, kereteit. felvilágosítást nyújt az érettségi vizsgáról, a továbbtanulási, illetve elhelyezkedési lehetőségekről, valamint a dolgozók szakközépiskoláiról is. az ismertető tartalmazza a nappali illetve az esti és levelező tagozat néhány óratervét, a fővárosi és a vidéki szakközépiskolák címjegyzékét is./mti/

..

bb 38. megjelentek a továbbdolgozásra ösztönző nyugdíjpótlékról szóló jogszabályok

i sl/um ie cz

1971. december 30.

a magyar közlöny 97. száma közli a továbbdolgozásra ösztönző nyugdíjpótlékról szóló elnöki tanácsi törvényerejű rendeletet, az ehhez kapcsolódó kormányrendeletet, valamint a kormányrendelet végrehajtásáról szóló szot szabályzatot. a szot szabályzat példával is illusztrálja a pótlékkal felemelt nyugdíjak kiszámításainak módját. a szot szabályzat melléklete ismerteti azoknak a fizikai munkaköröknek, foglalkozási csoportoknak a jegyzékét, ahol hét százalékos nyugdíjpótléket számítanak továbbdolgozás esetén./mti/

..

bb 40. pollák imre,

um h1 cz

1971. december 30.

a párt-és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában elhunyt. temetése január 3-án délután 3 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága  
építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók  
szakszervezete./mti/

- 43 -

14.10/um

NA 1500

bb. 41. egy- és háromnegyed milliárd forinttal gazdálkodnak jövőre a szabolicsi tanácsok - ülést tartott a megyei tanács

vid/kz/rj -cz

1971. december 30.

csütörtökön tartott idei utolsó ülésén a jövő évi költségvetésről és a fejlesztési alap felhasználásáról határozott a szabolics-szatmár megyei tanács. 1972-ben a szabolics-szatmár megyei tanácsok valamivel több mint egy- és háromnegyed milliárd forinttal - 1230 millió forint költségvetési összeggel és 540 millió forint fejlesztési alappal - gazdálkodnak. a költségvetés összege 14.4 százalékkal magasabb az 1971 évinél. ebből 148 millió forintot fordítanak gazdasági feladatokra, 380 milliót szociális és egészségügyi intézmények, 518 milliót oktatási és művelődési intézetek fenntartására. az előirányzott összegek nemcsak az eddigi ellátási szintet biztosítják, hanem bizonyos mértékű minőségi fejlesztésre lehetőtséget nyújtanak. a fejlesztési alap felhasználásával tovább javul a kommunális és az egyéb ellátottság. többek között 1972-ben 930 lakást, 36 kilométer vízvezetékét, 67 kilométer szilárd burkolatú járdát, 26 kilométer vízvezetékét, 67 kilométer szilárd burkolatú járdát, 26 kilométer villanyvezetékét, 7 körzeti orvosi rendelőt, 12 középiskolai és 23 általános iskolai tantermet, 216 személyes középiskolai diákotthon építenek. az általános iskolai napközi otthonokban és diákotthonokban is lényegesen több gyerek ellátásáról gondoskodnak, mint 1971-ben. /mti/

--

4

bb. 42. gótz jános

rj hi/rj -cz

1971. december 30.

derkovits ösztöndíjas szobrászművész 30 éves korában váratlanul elhunyt. az elhunytat a magyar népköztársaság művészeti alapja és a magyar képzőművészek szövetsége saját halottjának tekinti. búcsúztatása 1972. január 6-án, délután 2 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában. temetése január 11-én lesz szülőfalujában hercegkúton. /mti/

--

14.20 rj

- 4 4 -

9

NA 1570

bb. 43. új mederbe terelik a tiszát kiskörénél - 1972-ben megtartják a duzzasztó próbáit

vid/kz/rj -cz

1971. december 30.

kovács andrás, az mti tudósítója jelenti:

jó ütemben haladtak előre az idén kiskörén a második tiszai vízlépcső és a hozzá tartozó öntözőrendszer építési, a hatalmas beruházási összegből 1971-ben mintegy 700 millió forintot használtak fel, háromszor annyit, mint az előző évben. az idei és legjelentősebb eredményeként elkészült az erőműtelep, valamint a 25 méter magas duzzasztómű vasbeton szerkezete. az 1350 tonnás vízijárművek átbotcsátására is alkalmas hajózó zsilipben jelentősen előrehaladt már az oldalfalak betonozása. az utóbbit a télen is folytatják és a tervek szerint januárban be is fejezik. jó ütemben építik azt a 4,5 méter szélességű üzemi hidat, amely a vízlépcső felett vezeti át majd a közúti forgalmat. a gyalogosok részére külön járda épül a pálya mindkét oldalán. az idei beruházási feladatok teljesítésével a vízlépcső fűműveinek építése olyan mértékben haladt előre, hogy a szerelési munkálatokat az előírt határidőben megkezdhetik.

a kisköréi építőknek 1971-ben sikerült pótolniuk azt a lemaradást, amely 1970-ben az árvíz okozta nehézségek miatt állt elő a főművek építésénél. meggyorsult az idén kisköre térségében a vízlépcsővel együtt kialakítandó mintegy huszezer hold kiterjedésű víztározó partrendszerének építése is: kiskörétől abádszalóig kész az új gátszakasz. az öntöző rendszer fővezetékeinek építése is jó ütemben haladt előre. a nagykunsági főcsatorna medre hat kilométeres szakaszon, a jászszági főcsatornáé pedig négy kilométeres szakaszon készült el. a negyven méter szélességű csatornákat már most öt közúti hid iveli át. kisköre és tarnaszentmiklós közötti szakaszon elkészült a csatornát átszelő első vasúti hid is.

a kisköréi építkezések méreteire jellemző, hogy a beruházás területén az idén több mint ötmillió köbméter földet mozgattak meg, a vízlépcső főműtárgyaiba pedig 51 ezer köbméter betont építettek be.

a jövőre, s ezt az idei sikerek lehetővé is teszik meg kell kezdeni kiskörén a duzzasztómű üzemi próbáit. megkezdődik az új évben az erőműtelep energetikai és technológiai szerelése. tovább folytatják a tiszta két oldalán a partvédelmi munkát, valamint a kisköréről kiinduló két főcsatorna építését. a jövő év különleges feladatai között szerepel kiskörén a tiszta medrének átvágása: mintegy három kilométeres szakaszon új mederbe terelik a folyót. /mti/

--

14.40 rj

- 45 -

NA 1575

bb. 39. 2 millió tonna dusított érc rudabányáról

vid/kz/rj -cz

1971. december 30.

a diósgyőri Lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztóinak gazdaságos üzemeltetéséhez 10 éve helyezték üzembe a rudabányai vasércdusító művet. a rudabányán termelt alacsony - alig 23 százalékos - vastartalmu pátvasércet teszik itt alkalmassá arra, hogy a kohokban gazdaságosan használhassák a nyersvasgyártáshoz.

a rudabányai vasércdusító mű az elmúlt évtizedben évről évre növelte termelését. az üzemben végrehajtott korszerűsítés valamint a magasabb szintű és tökéletesebb munkaszervezésen túl 1970-ben a korábbi széntüzelésről a dusított földgáz tüzelésre állították át, ezzel jelentősen növelték hatékonyságát, ugyanakkor pedig a korszerű energiaforrással gazdaságosabbá tették a termelést is.

amíg az első években 114 000 tonna, addig az idén már 210 000 tonna 43 százalékos vastartalomra dusított ércet adtak át az iparnak. az eltelt évtized alatt a rudabányai ércdusító mű megközelítőleg 2 millió tonna dusított ércet adott át a kohászatnak. /mti/

--

bb. 44. ipari tanuló halálos közlekedési balesete pécsent

vid/kz/rj -cz

v

1971. december 30.

súlyos közlekedési baleset történt csütörtökön kora reggel pécsent. szőke jános az általa vezetett és a pécsi sütőipari vállalat tulajdonát képező tehergépkocsival a zsolnay utcából úgy kanyarodott jobbra, a nagy lajos utcába, hogy összeütközött a gépkocsija baloldala mellett közlekedő és feltehetően egyenes irányba haladó szirmai ferenc 16 éves vendéglátóipari tanuló, pécsi lakos által vezetett motoros kerékpárral. az összeütközés következtében szirmai ferenc a helyszínen meghalt. a rendőrfőkapitányság szakértő bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit. /mti/

--

14.43 rj

- 46 -

NA 1540

bb. 45. szilveszteri lottó sorsolás szilveszterek közreműködésével

i/kf/rj ie -cz

1971. december 30.

az év utolsó lottó sorsolását az év utolsó napján, pénteken 10 órai kezdettel az ország nyilvánossága előtt, a televízióban tartja a sportfogadási és lottó igazgatóság. az egyenes adásban közvetített sorsoláson szilveszterek működnek közre, ők húzzák ki a nyerőszámokat és a helyszínen a nézők között is ők lesznek többségben.

x x x

egy húzás, az 53. játékhéti számsorsolás, híján elkészült a lottó sorsolások idei mérlege. e szerint az elmúlt 52 héten csaknem 340 millió szelvény vett részt a népszerű játékban. közülük több mint 7.7 millió szelvényrel nyertek. a nyereményekre eddig félmilliárd forintot fizettek ki. az idén a legnagyobb nyereményekkel szűkmarkuan bánt fortuna; mindössze két telitalálat akadt a lottóban. az egyikre a 6. játékhéten 1 970 000 forintot, a másikra a 38. héten 1 750 000 forintot fizettek.

jubileumhoz közelít a lottó. másfél évtizeddel ezelőtt 1957. márciusában tartották az első lottóhúzást. azóta 778 sorsolást rendeztek, melyekre majdnem 4 milliárd szelvényt küldtek be a fogadók. a nyertes szelvények száma megközelíti a 100 milliót, a nyeremények összege pedig az 5.9 milliárdot. a 15 év alatt egyebek között 90 öttalalatos és 37,500 négytalalatos szelvény volt. /mti/

--

bb. 46. hétfőn nyereménybetétkönyv sorsolás

i/kf/rj ie -cz

1971. december 30.

az országos takarékpénztár január 3-án hétfőn tartja a nyereménybetétkönyvek 1971. negyedik negyedévi sorsolástát kispeszen, a vörös csillag traktorgyár művelődési házában. a húzáson az 1971. december 29-ig váltott és a húzás napján még forgalomban levő nyereménybetétkönyvek vesznek részt. /mti/

--

14.50 rj

- 47 -

NA 1540

bb 47. az utolsó idei „borvonat”, - fokozódott az érdeklődés az egri borok iránt

vid/kz bzs -cz

1971. december 30.

csütörtökön százezer palack egri borral kigördült az egri vasutállomásról az idei utolsó „borvonat”, az egyidejűleg elkészített vállalati gyorsmérleg szerint az eger-gyöngyös vidéki állami pincegazdaság 1971-ben nem kevesebb, mint 15 millió palack egri bort értékesített a hazai piacon, csaknem negyven százalékkal többet, mint az előző évben. tizenhatféle kitűnő tájjellegű bort hozott forgalomba, több mint ötvenféle töltésben, választékos palackozásban és díszcsomagolásban. a változatlanul nagy népszerűségnek örvendő bikavérből, és az egri leánykából a megnövekedett keresletet is zavartalanul tudták kielégíteni. jó szolgálatot tett ebben a vonatkozásban a budapesten létrehozott nagykereskedelmi értékesítő raktár, ahonnan már az idén ötmillió palack egri bor került a fővárosi boltokba.

az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság az idén a piaci lehetőségek változásaihoz igazodva, úgynevezett kettős profilu kereskedelmi tevékenységet alakított ki: az egri borok mellett az ország valamennyi tájjellegű borát árusította.

egri és mátraaljai bort mintegy kétszázezer hektolitert, az ország más tájairól származó nedűkből pedig körülbelül 80.000 hektolitert értékesített. a korábbi éveknél is kedvezőbb alakult az egri borok exportja. ezt elsősorban a nemrég felépült korszerű palackozó és tároló borkombinát tette lehetővé. a szovjetunióba az idén másfélmillió palackozott egri leánykát szállítottak. /mti/

--

bb 48. új szolgáltatóház békéscsabán

vid/kz bzs -cz

1971. december 30.

csütörtökön adták át rendeltetésének békéscsabán a vasipari szövetkezet 5 millió forintos költséggel épült új szolgáltató házáat. többek között kerékpár-, hűtőgép-, olajkályhátv és háztartási gépek javítására, motorkerékpár szerelésre rendezték be. bővült az autókarosszéria javító részleg is. békés megye székhelyén egyébként a dinamikus iparfejlesztéssel párhuzamosan ugrásszerűen megnőtt az igény a szolgáltatásokra. a vasipari szövetkezet jövőre újabb tíz millió forintot szán a szolgáltatói hálózat bővítésére. /mti/

--

- 48 -

14.55/bzs

NA 1570

bb 49. győri naposcsibék csehszlovákiába

vid/kz bzs -cz

1971. december 30.

a győr és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet szerződést kötött néhány csehszlovákiai közös gazdasággal. eszerint az idén - szeptember elsejétől december végéig bürösi keltető állomásokról 321 ezer hibró naposcsibét szállítanak a duna tulsó partjára. az év utolsó előtti napján az áfész eleget tett szerződésben vállalt kötelezettségének: légkondicionált gépkocsiján utba indította az utolsó szállítmányt is.

a csehszlovák partnerek jövőre hasonló mennyiségben rendeltek hibró csibét a győri áfész-től. /mti/

--

bb 50. 1972. évi budapesti gázprogram: 115 millió köbméterrel több városi és földgáz

1 -don/gg/ny hi -cz

1971. december 30.

a főváros idei gázellátásáról, mint az 1972-es esztendő terveiről, feladatairól nyilatkozott dr. vida miklós, a fővárosi gázművek műszaki igazgatója az mti munkatársának.

- az év során tapasztalt kisebb-nagyobb átmeneti gázellátási zavarok ellenére, eredményekben gazdag esztendő mérlegét vonhatjuk meg - mondotta. - bizonyosság erre néhány termelési adat: 1971-ben városi gázból mintegy 27-28 millió köbméterrel, földgázból kereken 50 millió köbméterrel juttattunk többet budapestnek, mint 1970-ben. ez azt jelenti, hogy gázenergia-szolgáltatásunk összességében 10 százalékkal haladta meg a tavalyi teljesítményünket. gázcső - hálózatunkat mintegy 50 kilométerrel bővítettük, amellyel lehetővé vált, hogy újabb otthonokat kapcsoljunk be a gázszolgáltatásba. így a gázfűtéses lakások száma az év végére - az idei 16.000-rel - több mint 95.000-re emelkedett. a vezetékes gázellátásba 11.600 új fogyasztóhelyet kapcsolunk be, s így gázfogyasztóink száma megközelíti a 357.000-et. / ebből mintegy 350.000 háztartási fogyasztó/. említést érdemel még 46.000 gázfogyasztó készülék üzembehelyezése is, amellyel az ilyen készülékek száma 820.000-re nőtt a fővárosban.

/folyt köv/  
15.10/ny

-49-

NA 1570

bb 50. / 1972.évi..... folyt/ny

- az idei esztendőhöz tartozik, hogy előkészületeket tetünk a földgáz tömeges felhasználására. 1971-ben csaknem 5000 háztartást állítottunk át földgázra. így például a csepeli városközpontban és a bajcsy zsilinszky uti lakótelepen, valamint a pesterzsébeti városközpontban és a xviii. kerületi kisz lakótelepen, s nem utolsósorban a belváros északi részén lévő otthonokat kapcsoltuk be a földgáz-szolgáltatásba.

- a város egyes területein sajnos nem volt mindig egyenletes a gázellátás- főként az ugynevezett gáz-szegény területeken, mint például a xi. kerület egyes részein, Zuglóban, a Lumumba utcában és környékén, továbbá budán, a déli pályaudvar környékén, valamint a vii. és a xiii. kerület északi részén, illetve újpesten. ezeken a részeken fokozatosan cseréljük a csöveket és új nyomás-szabályozókat építünk. e berendezések enyhítik majd gondjainkat, de sajnos a problémáink nem oldódnak meg teljesen, mert az említett körzetekben húzódo vezetéseink többsége szűk keresztmetszetű. jelenlegi kapacitásunk mellett ezeket a csőrendszereket nem tudjuk gyors ütemben kicserélni. emellett az igények is rohamosan nőnek, amelyeket erőfeszítéseink ellenére sem tudunk mindig kielégíteni.

az átmeneti gázellátási zavarok további oka, hogy a hálózatba kapcsolt otthonok tulajdonosai - talán nem is tudnak róla - a lakásukat egyenlőtlenül fűtik. sokéves tapasztalat, hogy rendszerint a csúcsidőben fűtenek a legintenzívebben, illetve akkor kapcsolják be gáz-készülékeiket. csak példaként említem, hogy idén március 5-én - amikor mínusz 7.3 fokos volt az átlaghőmérséklet budapesten - fogyott el a legtöbb gáz, pontosan 3 millió 141.500 köbméter.

a gázmennyiség tehát biztosított, sőt az eddigi 3.1 millió köbméterrel szemben jövőre már 3.5 millió köbméter gázmennyiséget tudunk majd szállítani. ennek ellenére azt kell mondanom, hogy ha hosszantartó, hideg tél köszönt ránk, átmenetileg egy-egy órára - rajtunk kívül álló okok miatt - gázcsökkenéssel kell számolni.

- a másik, ami a lakosságot közvetlenül érinti és érdekli, a gázfűtési engedélyek kiadása. sokan teszi szóvá - joggal - hogy a lakásuk közelében húzódik a gázvezeték, mégsem kapják meg az engedélyt. erre csak azt tudom válaszolni, hogy éppen a meglévő igények folyamatos, zavartalan kielégítése érdekében a gázhálózat bővítésének befejezéséig - egyelőre nem tudunk engedélyeket kiadni.  
/folyt köv/

-50-

NA 15<sup>sz</sup>

bb 50. / 1976.évi...folyt/ny

ezeket a problémákat csak a földgázra való átállás oldja meg véglegesen. éppen ezért a következő esztendők legfontosabb feladata a földgázprogram mielőbbi megvalósítása. ennek megfelelően 1972-ben folytatjuk a lakások földgázzal való ellátását. a tervek szerint a jövő évben 700 gázfogyasztót kapcsolunk be a földgáz-szolgáltatásba. hálózatfejlesztésünk során olyan vezetékeket fektetünk le, amelyek a városi gáz mellett földgáz szállítására is alkalmasak lesznek. a háztartási fogyasztók körét 15.000-rel bővítjük és mintegy 16-17 ezer lakást kapcsolunk be a gázfűtésbe. az ugynevezett gáz-szegény területeken tovább folytatjuk a nyomásszabályozók építését: a többi között a xi. kerületi szüret utcában, valamint az 5. kerületi balassi bálint utca és a markó utca sarkánál létesítünk ilyen berendezéseket. terveink szerint 1972-ben 35 millió köbméterrel több városi gázt és mintegy 80 millió köbméterrel több földgázt szolgáltatunk majd a fővárosnak, mint 1971-ben - fejezte be nyilatkozatát dr. vida miklós. /mti/

--

kk 51. újabb magyar-jugoszláv kishatármenti forgalmi bázis

vid/kz-ju -cz

1971. december 30.

üzleti ajánlatot tett a zágrábi asztra export-import cég a termelészövetkezetek vas megyei értékesítési vállalkozásának. a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága, a vállalkozás felügyeleti szerve, csütörtöki ülésén zöld utat biztosított az asztra és a tsz vállalkozás közötti üzleti tárgyalásokhoz. a szállításokat a kishatármenti árucsereforgalmon rendszerében bonyolítják. hazánk és a szomszédos jugoszlávia között csongrád, baranya és zala megyék után vas-ban alakul ki ilyen módon a negyedik kishatármenti export-import forgalmi bázis. a tervek szerint levesporokat, félkész ételeket, ételizesítőket, teafajtákat és sört hoznak be. ellenértékként dióbelet, tojást, száitmányokat, baromfit szállítanak. /mti/

--

15.33/ju

NA 16<sup>sz</sup>

- 51 -

bb 52. évi 960 millió forint többletjuttatás - 280.000 családot, 700.000 gyermeket érint a családi pótlék emelése

i sl/gg-ju ie -cz

1971. december 30.

mint ismeretes, a kormány legutóbbi ülésén rendeletet fogadott el a családi pótlék rendszerének továbbfejlesztéséről.

a január elsején életbelépő rendelet és a hozzá kapcsolódó szot szabályzat leglényegesebb új intézkedése, hogy gyermekenként havi 100 forinttal emelkedik a három vagy többgyermekes családok, továbbá az egy és kétgyermekes egyedülálló dolgozók és vak házaspárok, valamint egy, illetve két testi, vagy szellemi fogyatékos gyermeket eltartó családoknak járó családi pótlék összege. ez az emelés kiterjed a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagokra, a mezőgazdasági szakszövetkezetek tagjaira és a nyugdíjasokra is.

az új jogszabályok néhány más, a családi pótlékkal kapcsolatos változtatásról is intézkednek.

A családi pótlék szempontjából a gyermekek számának megállapításánál a jövőben a szakmunkás tanuló otthonban elhelyezett tanulókat is figyelembe veszik, ha az érintett dolgozók, illetve szülők ezeknek a gyermekeknek az eltartásához egyébként hozzájárulnak. eddig ugyanis, ha valakinek két gyermeke volt, de az egyiket szakmunkástanuló otthonban helyezte el, úgy csak egy gyermeknek számított és nem kaphatott családi pótlékot. most tehát ez a helyzet megváltozik. hasonlóképpen jár a jövőben családi pótlék azoknak az egy gyermekeseknek, akiknek 1971. decemberében, vagy azt követően még két vagy több gyermekük volt, de a többiek idő közben túlélték a korhatást, vagy meghaltak.

új rendelkezés az is, hogy a szülők együttélése esetén az anya jogán - ha az egyéb feltételeknek is megfelel - minden olyan esetben jár a családi pótlék, ha arra az apa nem jogosult. eddig - ha az együttélő szülők közül az apa családi pótlékra nem volt jogosult - az anya csak akkor kapta a családi pótlékot, ha az apa gyermekeiről nem gondoskodott. ez a rendelkezés hátrányos volt a dolgozó nőkre, sértette az egyenjogúság elvét.

/ folyt. köv. /

15.40/ju

- 52 -

NA 1600

bb 52. évi ... 1. folyt./-ju

az új jogszabályok eleget tettek az érintett dolgozók ama kívánságának is, hogy azok után a gyermekek után is fizessenek családi pótlékot, akik érettségi vizsgájuk után szakmunkástanulónak mennek, az egyéb iskolai tanulmányokat folytató gyermekek után ugyanis addig is járt családi pótlék, a szakmunkástanulók után azonban nem. a jövőben az érettségi vizsgák után szakmunkástanulók-képzésben részesülő gyermek után is jár a családi pótlék 19. életévének betöltéséig, feltéve, hogy a gyermeket nem helyezték el szakmunkástanuló otthonban.

korábbi jogszabályok kimondják, hogy olyan esetekben, amikor az egyik szülőnek meghatározott okok miatt havi 500 forintnál nem nagyobb a keresete, úgy a másik szülőt a családi pótlék szempontjából egyedülálló dolgozónak kell tekinteni. az új rendelkezés az 500 forintos kereseti, jövedelmi határt olyan összegre emeli fel, amely megfelel a 10 évi munkaviszony alapján kiszámított mindenkorinál legalacsonyabb öregségi nyugdíjnak. ez az összeg 1972-ben 634 forint és évenként 2-2 százalékkal emelkedik.

az említetteken felül az új jogszabályok még több rendelkezést tartalmaznak, a többi között olyanokat is, amelyek a családi pótlék ügyvitelét egyszerűsítik és a dolgozót mentesítik egyes igazolások beszerzésétől. /például a háztartáson kívül elhelyezett gyermek után fizetett hozzájárulás összegének igazolására a jövőben egyszerű nyilatkozat is elegendő lesz./

az 1972. január elsején életbelépő rendelkezéseket első ízben a januárra járó tehát februárban folyósított családi pótlékokra alkalmazzák. az új jogszabályok mintegy 280.000 családot és 700.000 gyermeket érintenek. az emelések nyomán évi 860 millió forinttal növekszik a családi pótlékra kifizetett összeg. /mti/

15.55/ju

NA 1600

- 53 -

bb 54. jubilál a magyar építőművészek szövetsége

t sb/tr/ny ie -cz

1971. december 30.

két évtizeddel ezelőtt alakult meg a magyar építőművészek szövetsége, s a 20. évforduló alkalmából csütörtökön délután a szövetség székházában kibővített ünnepi vezetőségi ülést tartottak. a jubileumi ünnepségen megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, s a hazai építőipar, az építészeti tudományok és társadalmi egyesületek több más vezető képviselője.

dr. szendrői jeno, a szövetség elnöke méltatta azt a két-évtizedes munkát, amellyel a szövetség hozzájárult a hazai építészet, a városépítés és a műemlékvédelem fejlődéséhez, jelentős eredményeihez. társadalmi bírálat, javaslat, széleskörű tájékoztatómunkával nyújtott támogatást az ország építésügyi vezetőinek az építészeti problémák megoldásában. részt vállalt az országos építészeti tervpályázatok lebonyolításában is. többek között a szocialista falu, és a budapesti nemzeti színház tervpályázatát is a szövetség kezdeményezte, és bonyolította le. ezenkívül lehetővé tette, hogy a magyar építészek nagy nemzetközi tervpályázatokon is résztvehessenek, s a nemzetközi bírálóbizottságok értékelései tanúsítják, hogy a magyar szakemberek jelentős elismerést, sikert arattak.

a magyar építőművészek szövetsége aktív munkát fejt ki az építészek nemzetközi szövetségében, és ennek az eredményes tevékenységnek köszönhető, hogy már másodszor választották meg a magyar tagozatot e nemzetközi szervezet vezető tanács tagjává. fontos feladatának tartja a szövetség a tehetséges fiatal építészek nevelését, eddig több mint 60 fiatal építész továbbképzését fejezte be, s jelenleg 35 fiatal szakmai fejlődését irányítja, segíti a budapesti műszaki egyetem továbbképző intézetének keretében működő mész fiatal építészek köre.

a jubileumi ülésen a szövetség elnöke köszöntötte a mész alapító tagjait és az évforduló alkalmából 29 építésznek nyújtotta át a mész emlékplakettjét. /mti/

16.15/ny

-54-

NA 16<sup>25</sup>

bb 53. ezerkét szerszám, 36700 motorkerékpár - ötvenmillió forinttal több termék, negyvenmillió forinttal kisebb állami támogatás a csepel művekben

i v/fk/ny ie -cz

1971. december 30.

czibor valéria, az mti munkatársa jelenti:

csütörtökön teljesítte ez évi, 13.1 milliárd forintos termelési tervét a csepel vas- és fémművek. ebből az alkalomból a tröszt vezetői gyorsmérleget készítettek, amely szerint a nehézségek ellenére jól zárták az évet, 50 millió forintnyi termékkel többet készítettek, mint tavaly. a becsült adatok szerint - bár az eltelt 12 hónap alatt ezerrel csökkent a létszám, s az elmúlt évinél 4 százalékkal, azaz 62 ezerrel kevesebb tulórárt használtak fel, - a tervezettnél 21 ezer tonnával több melegen hengerelt cső, s a tervnek megfelelően többek között 36,700 motorkerékpár, 7,231 konfekciósipari varrógép és 1002 különböző szerszámgép hagyta el a gyár területét.

a csepel művek 17 vállalata közül a legkiemelkedőbb eredményt a hiradástechnikai gépgyár és a fémmű érte el. az előbbi 3.7 százalékkal, termelt többet a tervezettnél, a fémműben pedig 30 millió forint értékű finomkohászati termékkel gyártottak többet, s így minden eddigit felülmúló, 3470 millió forintos termelési értéket ért el a gyár kollektívája.

még az ünnepek előtt „átlépte”, az országhatárt az összes idei csepeli exporttermék, sőt a tröszt 3.1 milliárd forintos export-tervét 1.6 százalékkal túlteljesítette. ennek eredményeként többek között 2390 motorkerékpárral és jelentős mennyiségű pótalkatrésszel, 8 millió forint értékű hiradástechnikai cikkel többet kaptak a külföldi vevők, mint ahogy az az 1971-es tervekben szerepelt. az exportterv túlteljesítésének értékét növeli, hogy jelentősen - 40 millió forinttal csökkent - az állami támogatás, ezt azonban sikerült a belső tartalékok feltársából fedezni. csupán egyetlen vállalatnál okozott komoly problémákat a többi vállalaténál nagyobb munkaerő-hiány, és az állami támogatás csökkenése. az acélmű ugyanis a tervezett 90 millió forintos nyereség helyett 50 millió forintos veszteséggel zárja az évet. az acélmű kivételével azonban valamennyi csepeli vállalat teljesíti nyereségtervét. /mti/

16.25/ny

-55-

NA 16<sup>25</sup>

bb 54. jubilál a magyar építőművészek szövetsége

t sb/tr/ny ie -cz

1971. december 30.

két évtizeddel ezelőtt alakult meg a magyar építőművészek szövetsége, s a 20. évforduló alkalmából csütörtökön délután a szövetség székházában kibővített ünnepi vezetőségi ülést tartottak. a jubileumi ünnepségen megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, s a hazai építőipar, az építészeti tudományok és társadalmi egyesületek több más vezető képviselője.

dr. szendrői jeno, a szövetség elnöke méltatta azt a két-évtizedes munkát, amellyel a szövetség hozzájárult a hazai építészeti, a városépítési és a műemlékvédelem fejlődéséhez, jelentős eredményeihez. társadalmi bírálattal, javaslattal, széleskörű tájékoztatómunkával nyújtott támogatást az ország építésügyi vezetőinek az építészeti problémák megoldásában. részt vállalt az országos építészeti tervpályázatok lebonyolításában is. többek között a szocialista falu, és a budapesti nemzeti színház tervpályázatát is a szövetség kezdeményezte, és bonyolította le. ezenkívül lehetővé tette, hogy a magyar építészek nagy nemzetközi tervpályázatokon is résztvehessenek, s a nemzetközi bírálóbizottságok értékelései tanúsítják, hogy a magyar szakemberek jelentős elismerést, sikert arattak.

a magyar építőművészek szövetsége aktív munkát fejt ki az építészek nemzetközi szövetségében, és ennek az eredményes tevékenységnek köszönhető, hogy már másodszer választották meg a magyar tagozatot e nemzetközi szervezet vezető tanács tagjává. fontos feladatának tartja a szövetség a tehetséges fiatal építészek nevelését, eddig több mint 60 fiatal építész továbbképzését fejezte be, s jelenleg 35 fiatal szakmai fejlődését irányítja, segíti a budapesti műszaki egyetem továbbképző intézetének keretében működő mész fiatal építészek köre.

a jubileumi ülésen a szövetség elnöke köszöntötte a mész alapító tagjait és az évforduló alkalmából 29 építésznek nyújtotta át a mész emlékplakettjét. /mti/

16.15/ny

NA 16<sup>25</sup>

-54-

bb 53. ezerkét szerszmgép, 36700 motorkerékpár - ötvenmillió forinttal több termék, negyvenmillió forinttal kisebb állami támogatás a csepel művekben

i v/fk/ny ie -cz

1971. december 30.

czibor valéria, az mti munkatársa jelenti:

csütörtökön teljesítte ez évi, 13.1 milliárd forintos termelési tervét a csepel vas- és fémművek, ebből az alkalomból a tröszt vezetői gyorsmérleget készítettek, amely szerint a nehézségek ellenére jól zárták az évet, 50 millió forintnyi termékkel többet készítettek, mint tavaly. a becsült adatok szerint - bár az eltelt 12 hónap alatt ezerral csökkent a létszám, s az elmúlt évinél 4 százalékkal, azaz 62 ezerrel kevesebb tulórát használtak fel, - a tervezettnél 21 ezer tonnával több melegen hengerelt cső, s a tervnek megfelelően többek között 36,700 motorkerékpár, 7,231 konfekcióipari varrógép és 1002 különböző szerszámgép hagyta el a gyár területét.

a csepel művek 17 vállalata közül a legkiemelkedőbb eredményt a híradástechnikai gépgyár és a fémmű érte el. az előbbi 3.7 százalékkal, termelt többet a tervezettnél, a fémműben pedig 30 millió forint értékű finomkohászati termékkel gyártottak többet, s így minden eddigit felülmúló, 3470 millió forintos termelési értéket ért el a gyár kollektívája.

még az ünnepek előtt „átlépte”, az országhatárt az összes ideai csepeli exporttermék, sőt a tröszt 3.1 milliárd forintos export-tervét 1.6 százalékkal túlteljesítette. ennek eredményeként többek között 2390 motorkerékpárral és jelentős mennyiségű pótalkatrésszel, 8 millió forint értékű híradástechnikai cikkel többet kaptak a külföldi vevők, mint ahogy az az 1971-es tervekben szerepelt. az exportterv túlteljesítésének értékét növeli, hogy jelentősen - 40 millió forinttal csökkent - az állami támogatás, ezt azonban sikerült a belső tartalékok feltársából fedezni. csupán egyetlen vállalatnál okozott komoly problémákat a többi vállalaténál nagyobb munkaerő-hiány, és az állami támogatás csökkenése. az acélmű ugyanis a tervezett 90 millió forintos nyereség helyett 50 millió forintos veszteséggel zárja az évet. az acélmű kivételével azonban valamennyi csepeli vállalat teljesíti nyereségtervét. /mti/

16.25/ny

NA 16<sup>25</sup>

-55-

bb. 55. hasis a ruhában - külföldi kábítószer-csempészeket ítélték el

1 bc/gg-ju hi -cz

1971. december 30.

külföldi kábítószer-csempészek ügyében ítélték a xviii-xix. kerületi bíróság.

a 21 éves gerald walker wellingtoni lakos, újzélandi állampolgár egy idő óta egyetemi hallgatóként a német szövetségi köztársaságban élt. onnan beirutba utazott azzal a céllal, hogy hasist vásárol és nyugaton értékesíti. visszatérőben a ferihegyi repülőtéren mintegy 5.75 kilogramm hasist találtak a ruhájába varrva.

a bíróság kábítószerrel való visszaélésért kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélte.

a másik ügyben joseph said abdul ahad 20 éves beirut-i lakos, libanoni állampolgár ült a vádlottak padján. nála mintegy 2,5 kilogramm hasis került elő, az volt a célja, vele, hogy franciaországban eladja, s a pénzből fodrászüzletet nyit. hét hónapi szabadságvesztésre ítélte őt a bíróság.

ezenkívül elrendelte mindekettyük kiutasítását magyarországról a büntetés letöltése után, valamint a lefoglalt kábítószer elkobzását. /mti/

--

bb 56. drégely lászló diszletterveiből ,

fk-ju -cz

1971. december 30.

grafikáiból és festményeiből csütörtökön kiállítás nyílt a május 1 filmszínház előterében. a kiállítás január 31-ig tekinthető meg. /mti/

--

16.20/ju

N-16<sup>st</sup>

- 56 -

bb 57. új távlatok a tanácsok és a népfrentbizottságok együttműködése előtt - bencsik istván nyilatkozata a miskolci népfrent tanácskozásról

vid-kz/tné-ju -cz

1971. december 30.

az új tanácstörvény és az illetékes szervek ezzel összefüggő állásfoglalásai új távlatokat nyitottak a tanácsok és a népfrentbizottságok már eddig is eredményes együttműködése előtt -, mutatott rá bencsik istván, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára a borsod megyei községi és városi népfrentvezetők csütörtökön véget ért háromnapos miskolci tanácskozásának befejeztével adott nyilatkozatában. a főtitkár a továbbiakban örömmel nyugtázta, hogy mind a tanácsok, mind pedig a népfrentbizottságok felismerték az új lehetőséget s arra törek-szenek, hogy maximálisan hasznosítsák őket területük lakossága érdekében, majd így folytatta - sok helyütt együttműködési szerződést jött vagy jön létre a tanácsok és a népfrentbizottságok között s a továbbiakban ezek képezik közös tevékenységük alapját. örömmel hallunk ilyen szerződésekről s mind a népfrentbizottságok, mind pedig a tanácsok figyelmébe ajánljuk őket, e szerződésekben nemcsak a kölcsönös képviselétről állapodnak meg, de konkrétan meghatározzák egymás feladatait a fejlesztési elképzelések végrehajtásában a helyi ellátás fejlesztésében. intézkednek az együttműködési szerződések a művelődésügy fejlesztésével kapcsolatos feladatok megosztásáról is. tapasztalataink szerint, s ezt a miskolci tanácskozás felszólalásai is megerősítették, a tanácsok igénylik a népfrentbizottságok támogatását. ez az igény s a népfrentbizottságok aktivitása kiszélesíti, sokrétűbbé teheti és teszi a népfrent tevékenységét s kölcsönösen eredményesebbé az együttműködést.

a tavasszal megtartandó, a hazafias népfrent országos kongresszusát megelőző népfrent választások - mondotta befejezésül a főtitkár - lehetőséget nyújtanak olyan összetételű helyi népfrentbizottságok megválasztására, amelyek feladatoknak mára-déktalanul eleget tudnak tenni. a hazafias népfrent, amely a népi-nemzeti egység megvalósításának kerete, a tanácsok tömegkapcsolatának, a népképviselési rendszernek kifejezője, így még eredményesebben tud munkálkodni a párt politikájának megvalósításáért. /mti/

--

16.50/ju

- 57 -

N-17<sup>00</sup>

bb 58. kimagasló sikereket hozott a komárom megyei sertéshus-program: 4 év alatt kétszeresére növelték az értékesítést

vid/kz/ny la

1971. december 30.

komárom megyében, az mszmp megyei bizottságának kezdeményezésére, 1968-ban, országosan elsőként, dolgoztak ki átfogó, minden szektorra kiterjedő sertéshustermelés fejlesztési tervet. a hosszas és alapos előkészítő munka után megszületett megyei programot a mém is támogatta. a fejlesztés legfontosabb alapelve volt, hogy a legfejlettebb technológiákat alkalmazzák, a népgazdasági igényeket és a megyei célokat összhangba hozzák az üzemek véleményével és lehetőségeivel. a beruházásokat elsősorban a koncentrált, gazdaságosan termelő, s elegendő abrakarmánnyal rendelkező hitelképes üzemekbe összpontosították. évről-évre reálisan teljesíthető terveket szabtak. érdekes módon egyszerre négy irányban fejlesztették a termelést. ez lehetővé tette a verseny kibontakozását, ugyanakkor összehasonlítási alapot adott a legalkalmasabb, leggazdaságosabb hizlalási, tenyésztési és technológiai rendszerek kialakítására.

a program egyik részeként a már akkor is jelentős sertéstenyésztéssel rendelkező állami gazdasági telepeket fejlesztették tovább. a többtermelés másik forrását a bábolnai állami gazdaság jelentette, amely a baromfihoz hasonlóan -kialakította saját iparszerű sertéstenyésztési rendszerét, s ezt az üzemek rendelkezésére bocsátotta. erre alapozva több társulás jött létre. ezeket bábolna látta el alapanyaggal is. a fejlesztés harmadik formája az állatforgalmi és husipari vállalat, valamint a megye 14 termelőszövetkezte között kialakult kooperáció. ez azzal a céllal jött létre, hogy korszerűsítsék a régi hizlalókat és új, belterjes fajtákat terjesszenek el. a terv végül, de nem utolsósorban magába foglalta a megyei állattenyésztési felügyelőség által irányított törzstenyésztő üzemek és gazdaságok fejlesztését. ezek elégitették ki alapanyaggal a jelentős volument képviselő háztáji gazdaságokat is.

a nagyszabású programot évről-évre minden területen túlteljesítették. ez jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a megyében már tavaly jóval túlhaladta az országos átlagot a száz holdanként értékesített hus mennyisége.

/folyt köv/

-58-

NA 1710

bb . 58. / kimagasló sikereket.....folyt/ny

a terv szerint az idén 447 vagonnal több sertéshust kellett volna állami felvásárlásra adnia a megyének, mint amennyit 1967-ben adott. ezzel szemben a többlet elérte a 800 vagon. ez azt jelenti, hogy komárom megyében 4 év alatt kétszeresére növelték a sertéshus értékesítést.

nemcsak a mennyiség növekedett jelentősen, hanem vele együtt a minőség is javult. jellemző erre, hogy a tsz-ek által átadott 55.000 hizóból 32.000 sonkasertés, illetve élő exportra alkalmas áru lett. a beruházások gazdaságosságának, az önköltség alakulásának értékelésére meg csak ezután kerül sor. az előzetes felmérések szerint azonban ezek is kedvezőek. a fejlődés ezután sem áll meg a megyében: máris több új nagy sertéshizlaló telep épül. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1971. december 30.

a mai 52. számú hírünk / évi.../ címében a szöveg helyesen:

... évi 860 millió forint...

/mti/

bb 59. dr. dimény imre

1 jf/pá-ju 1e la

1971. december 30.

mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter csütörtökön fogadta a hazánkban tartózkodó cse hong thak-ot, a koreai népi demokratikus köztársaság mezőgazdasági miniszterhelyettesét, és a gyümölcsstermesztés gépesítéséről, kemizálásáról folytattak tárgyalást. /mti/

17.25/ju

NA 1730

- 59 -

bb 60. a magyar televízió

pá-ju la

1971. december 30.

közlí, hogy december 31-én a „ szilveszter 1971.„ című műsor a kiadott kezdési időponttól eltérően korábban 20.55 órakor kezdődik. emiatt az „ ós budavár„ című zenés összeállítást 20.25 órától sugározzák. /mti/

--

bb 61. 75 éves a magyar vagon és gépgyár - 30 országban vásárolják a termékeit

vid/kz/ny -la

1971. december 30.

nevezetes évfordulót ünnepeltek csütörtökön győzött a rába művelődési központ nagytermében a magyar vagon és gépgyár munkásai: háromnegyed évszázaddal ezelőtt - 1896-ban - alapították a jelenleg mintegy 18 ezer dolgozót foglalkoztató nagyüzemet. a jubileumi ünnepségen megjelent dr. kocsis józsef, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, horváth ede, a magyar vagon és gépgyár vezérigazgatója, horváth imre, azmszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára, jankovics istván, a győri városi pártbizottság első titkára, dr. csernitzki gyula, a győri városi tanács elnöke.

a 75 éves gyár történetét, a győri munkásgerenrációk nagy szakmai tudását és munkasikereit varga tiber, a nagyüzemi pártbizottság titkára méltatta. rámutatott, hogy a jubileumát ünneplő gyár alapításának idején mindössze háromszáz dolgozót foglalkoztatott. fejlődése azonban rendkívül gyors volt. az alapítást követő két évtizeddel - 1898-ban - már kigördült a gyár kapuján az ezredik vasuti kocsi. a századfordulón párizsban megrendezett világkiállításon aratott sikerenek része volt abban, hogy 1905-ben itt készültek a londoni földalatti vasut első villamos meghajtású motor- és pótkocsijai. a vasuti kocsi gyártásával párhuzamosan a motoros-járműgyártás bevezetése és fejlesztése is napirenden volt. 1904-ben már önálló tervezésű, négykerék-meghajtású benzin motoros vontatót, nem sokkal később pedig személyautókat is előállítottak győzött.

az államosítást követően döntő fordulatot jelentett a gyár történetében az, hogy 1964-ben egyesítették a győri szerszám-gépgyárral. ettől kezdve a gyár a magyar járműipar egyik legjelentősebb felllegvára. ezt a jellegét erősítette világszinten termelő korszerű motorgyárának létrehozása továbbá a nagysorozatú futómű-gyártás bevezetése is. ezzel teremtődött meg - a kgst keretén belül - a szovjet-magyar autóipari kooperáció egyik legfontosabb feltétele. a korszerű futóművekből az idén már több mint harmincezret készítettek a gyárban.

/folyt köv/  
18.40/ny

-60-

NF 1920

bb 61. / 75 éves....folyt/ny

a magyar vagon és gépgyár termelése 1965 óta 70 százalékkal növekedett. állóeszköz állománya az utóbbi öt évben megkétszereződött, s így jelenleg már több mint ötmilliárd forint értéket képvisel. a foglalkoztatottak száma ugyanakkor az 1965 évi szinten maradt, mive a termelés nagyfokú növelését, műszaki fejlesztésre, a termelékenység növelésére alapozták.

az utóbbi öt évben megváltozott a gyár termelési profilja is. a kormány közuti járműfejlesztési programjához igazodva mindinkább előtérbe került a közuti járműgyártás. a korábbi 45 százalékról 18 százalékra csökkent a kevésbé gazdaságos vasuti termékek gyártása, ugyanakkor 55 százalékról 82 százalékra emelkedett a közuti gyártmányok részaránya.

az export alakulása azt mutatja, hogy 75 év alatt szinte az egész világ megismerte a rába járműveket, berendezéseket. eljutottak angliába, a szovjetunió, chilébe, franciaországba, argentinába, törökországba. összesen harminc ország vásárolja termékeit.

a jubileumi ünnepségen, amelyen bemutatták a gyáróriásról készült dokumentumfilmet, szeretettel köszöntötték a gyár nagy-szerű munkáskollektívájának legkiválóbbjait. közülük kettőnek a munka érdemrend arany, ötnek az ezüst, hétnek pedig a bronz fokozatát nyújtották át. huszan „ a gépípar kiváló dolgozója,, kettőszázötvenegyen a „ kiváló dolgozó,, kitüntetést, harminc-hárman pedig - harmincöt éves szolgálatuk elismeréseként - „ rába,, emblémával díszített aranygyűrűt kaptak. mti/

--

bb 65. szervánszky endre köszöntése

pá/ny la

1971. december 30.

hatvanadik születésnapján bensőséges ünnepségen köszöntötte a magyar zeneművészek szövetsége szervánszky endre kétszeres kossuth-dijas zeneszerzőt. a baráti összejövetelen részt vett dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes. az ünnepeleltnek sáraí tiber főtitkár nyújtotta át a magyar zeneművészek szövetsége ajándékát./mti/

18.45/ny

-61-

NF 1925

ább 62. barkaárusok egerben - havat hoz az ujév

vid/sb/pá/ny la

1971. december 30.

a meteorológiai jelzések szerint csütörtökön tovább tartott a szokatlanul meleg tél. ezen a napon miskolcon mérték a legnagyobb felmelegedést, 8 fokot, s nem sokkal kevesebbet debrecenben 6, pápán és budapesten 4 fokot jelzett kora délután a hőmérő. sok helyen felszakadozott a felhőzet, s így hosszú idő után a déli órákban ismét kisütött a nap miskolcon, debrecenben, nyíregyházán, győrben, budapesten, békéscsabán és a kékestetőn.

egerben egy kis decemberi számvetést készítettek a meteorológusok és megállapították, hogy legutoljára 1825-ben, tehát másfél évszázaddal ezelőtt volt csak az idejéhez hasonló enyheség az év utolsó hónapjában. erre a téli tavaszra az eger környéki növény és állatvilág is reagált. egernek rendszeresen visszatérő téli vendégei, a csonttollu madarak még most sem érkeztek meg e környékre északi hazájukból. a gesztenyefák rügyei megduzzadtak, az egri patak mentén több bodzafa kibontotta apró, zöld leveleit és az egri piacon megjelentek a „husvétí hirnökök”, a barkaárusok is.

a csütörtöki derűs időjárást délután 5 óra körül több helyen, baján, kecskeméten, szegeden és budapest peremkerületeiben ködképződés váltotta fel. számítani lehet arra is, hogy a kárpád medencébe délről érkező enyhébb levegő az északról támadó hidegáramlatokkal keveredve a következő napokban fokozza a párá-sodást. így a meteorológiai intézetnek hétfő estig érvényes táv-prognózisa szerint párás, ködös idő várható, növekvő felhőzettel. előre láthatóan az ujév meghozza a havat, sokfelé havazásra, havasesőre lehet felkészülni. éjszakánként mínusz 1 - mínusz 7 fokig lehül a levegő és a nappali felmelegedés is csak nulla fok körül alakul. ezek szerint az átmenetileg visszaszorított tél fokozatosan előretör, s elfoglalja hadállásait. /mti/

bb 63. a fiatal képzőművészek kiállítása balassagyarmaton

vid/ká/ny la

1971. december 30.

kiállítást rendezett a fiatal képzőművészek stúdiója a balassagyarmati horváth endre galériában. a tárlaton - amelyet csütörtökön nagy ildikó művészettörténész nyitott meg - a stúdió huszonnégy művészenek harminckét alkotását állították ki.

a január 11-ig nyitva tartó balassagyarmati tárlat a kisz központi bizottságának védnökségével tevékenykedő művészcsoport első nógrád megyei bemutatkozása. /mti/

19.00/ny

-62-

NA 1900

bb 64. formatartó bélésanyag készül székesfehérvárott

vid/kz/ny la

1971. december 30.

formatartó bélésanyagok próbagyártását kezdték meg csütörtökön a pamuttextilművek székesfehérvári gyárában. a vállalat francia gyártmányú gépet szerzett be e célra. a gép a bélésanyagára vékony poliamid réteget von. ez adja meg formatartó képességét mégpedig anélkül, hogy levegőáteresztő tulajdonságait rontaná. a bélésanyagot a ruhagyárak tűzés, fércelés helyett ragasztással dolgozhatják fel. az új anyag üzem-szerű gyártása január elején kezdődik meg. a székesfehérvári gyár évente 2 millió méter formatartó bélésanyagot készít. /mti/

bb 66. pullai árpád chilébe utazott

fk/ny hi la

1971. december 30.

a chilei kommunista párt központi bizottsága meghívására csütörtökön santiagoba utazott pullai árpád, az mszmp kb titkára, hogy részt vegyen a chilei testvérpárt megalakulása 50. évfordulójának ünnepein. pullai árpádot a ferihegyi repülőtéren sándor józsef, a kb tagja, a kb irodájának vezetője, valamint jakab sándor, a kb tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta. /mti/

vbb 67. időjárásjelentés

gk/ny la

1971. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. december 30-án, csütörtökön este

enyhe marad az idő

várható időjárás péntek estig: növekvő felhőzet, elsősorban délnyugaton havas esővel, esővel. mérsékelt, időnként élénk keleti, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 - plusz 5 fok között. /mti/

19.40/ny

-63-

NA 1900

bb 68. helyreállították a távbeszélő összeköttetést pécs és harkány között

1 sb/gk/ny La

1971. december 30.

pécs és harkány között a zuzmarásodás miatt csütörtök hajnalban megszakadt a távbeszélő összeköttetés, mert a vezetékekre ráakódott zuzmara és a feltámadó szél hatására több mint 30 telefonoszlop dőlt ki. hasonló gondot okozott a zuzmara a telefon-összeköttetésben több bakonyi községnél is. a pécsi és a veszprémi postaigazgatóság dolgozói hajnalban azonnal megkezdték a javítási munkálatokat és csütörtök délután 5 óra tájban jelentették, hogy ideiglenes jelleggel mindenütt helyreállították az összeköttetést. /mti

..-

bb 69. kádár jános fogadta werner lamberzet - werner lamberz elutazott hazánkból

gg-ju hi La

1971. december 30.

werner lamberz, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, az mszmp központi bizottságának meghívására december 27-30 között baráti látogatást tett hazánkban.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szívélyes, baráti légkörű találkozón fogadta werner lamberzet.

a német testvérpárt képviselője, valamint aczél györgy és óvári miklós, az mszmp kb titkárai kölcsönös egyetértésben megbeszélést, elvtársi tapasztalatcserét folytattak. tájékoztatták egymást a két párt ideológiai, agitációs, propaganda és kulturális tevékenységéről, az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

werner lamberz csütörtökön este elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren, aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és katona istván, a kb tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt dr. herbert plaschke, a z ndk budapesti nagykövete. /mti/

..-

20.40/ju

- 64 -

bb 70. vasuti baleset vácnál



1 sb/gk-ju La

1971. december 31.

a máv vezérigazgatósága közli, hogy csütörtökön 18 óra 02 perckor vac vasutállomás előtt a sűrű ködben a budapest nyugati pályaudvarról 16 óra 40 perckor indult személyvonatot a 136-os számú, ugyancsak budapestről indott személyvonat utolérte és beütközött. a baleset következtében egy személy meghalt és 25-en megsérültek. a vasuti pálya elzáródott. a baleset okának megállapítására a belügyminisztériumi és a vasuti szakértők megkezdték a vizsgálatot. /mti/

21.1/ju

- 65 -

N+ 213

- v e g e -